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1. Události ve světě a v České republice 

Vybrané události ve světě 

Předsednictví EU se ujímá Belgie. Evropskými městy kultury jsou pro rok 2024 norské Bodø, 
estonské Tartu a rakouský Bad-Ischl. 

Hned na Nový rok 1. ledna zasáhlo japonskou prefekturu Išikawa silné zemětřesení o síle 7,5 
stupňů Richterovy stupnice, při kterém zemřelo na 100 osob a zraněno bylo dalších 80.  

V polovině února zemřel po třech letech věznění na Sibiři dlouholetý vůdce ruské opozice Alexej 
Navalnyj. Vysvětlení o náhlé smrti bez cizího zavinění během vycházky bylo zpochybněno 
manželkou i dalšími představiteli opozice. Během pietních akcí zadržela ruská policie několik 
účastníků. 

7. března se stalo 32. členem NATO Švédsko, které o členství požádalo v reakci na konflikt mezi 
Ruskem a Ukrajinou probíhající od února 2022. Rusko zaútočilo na Ukrajinu v rámci tzv. 
„speciální operace“ s cílem obsadit ukrajinská území s odůvodněním ochrany ruských občanů 
žijících v těchto oblastech. Již třetím rokem tak pokračoval největší válečný konflikt od dob 2. 
světové války. Ztráty na obou stranách byly enormní. Mnoho států (nejen evropských) stále 
podporovalo Ukrajince v jejich úsilí zastavit ruskou agresi – dodávky zbraní, lékařského a jiného 
materiálu, podpora. 

13. března Česká republika oslavila 25 let od vstupu do NATO.  

V ruských prezidentských volbách 15.–17. března následně nepřekvapivě zvítězil drtivě Vladimir 
Putin s 87 % hlasů a získal tak moc na dalších 6 let. 

31. března vstoupilo do Schengenského prostoru Rumunsko a Bulharsko. 

6. března vyhrál druhé kolo prezidentských voleb Peter Pellegrini (53,12 % hlasů při 61,14% 
účasti voličů). 

V dubnu v Kodani shořela právě rekonstruovaná budova historické burzy cenných papírů. Tuto 
ikonickou stavbu Dánska a potkal podobný osud jako před časem katedrálu Notre Dame 
v Paříži. 

Během několika dní v květnu bylo možné pozorovat i na území ČR velmi silnou polární záři – 
úkaz, který v Česku není zcela běžně k vidění. 

V květnu, říjnu a v listopadu se konaly masivní protivládní demonstrace v Gruzii. Odstartoval je 
kontroverzní vládní zákon o tzv. agentech. 

V polovině května byl ve městě Handlová spáchán pokus o atentát na slovenského premiéra 
Roberta Fica. Atentátník jej střelil několikrát do břicha. Zranění si vyžádalo několikatýdenní 
léčení a následnou rekonvalescenci. Premiérova ochranka byla po incidentu kritizována za 
pomalou a nedostatečnou reakci při zásahu. 
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První ženou prezidentkou Mexika se stala Claudia Sheinbaumová ve volbách 6. června. 

Maďarsko 1. července přebírá předsednictví EU. 

5. listopadu v USA zvítězil v prezidentských volbách staronový republikánský kandidát Donald 
Trump, když porazil protikandidátku za demokraty Kamalu Harris. V předvolební kampani (v 
červenci) americký kandidát na prezidenta utrpěl zranění, když jej lehce zranil dvacetiletý 
střelec. 

V letních měsících, od 26. 7. – 11. 8., se konaly v Paříži XXXIII. Letní olympijské hry. Následně 
pak 28. 8. – 8. 9. proběhly XVII. Letní paralympijské hry. 

7. října si Izrael připomněl roční výročí od útoku organizace Hamás na festival, při kterém 
mnoho převážně mladých lidí zemřelo a další jsou stále nezvěstní, nejspíše v zajetí. Během 
tohoto roku provedl Izrael mnoho odvetných akcí nejen na palestinském území, ale také 
v Libanonu i jinde. 

Během roku postihly různé oblasti Evropy velké povodně a záplavy. 

Na začátku prosince vyhlásil jihokorejský prezident Jun Sok-jol stanné právo, které po několika 
hodinách následně zrušil, nicméně do ulic stihl vyjít mnohatisícový dav a armáda zablokovala 
parlament. Týden nato byl odvolán ze všech funkcí 

V Sýrii po mnoha letech padl režim Bašára al-Asada. Diktátor uprchl i s rodinou do Ruska.  

Ve vědě se událo mnoho pozitivních momentů, zde výběr některých zajímavých: 

- Výzkum amerických vědců potvrzuje, že Golfský proud je stabilní a nehrozí v blízké době 
jeho kolaps, který by měl vliv na klimatickou situaci ve světě, jak se předpokládalo dříve. 

- Čínští vědci vyvinuli speciální přírodní filtr z celulózy a schránky olihně, který dokáže 
odstranit z vody až 99,9 % mikroplastů. 

- Klinické testy léku, který by mohl iniciovat znovuobnovení růstu zubů (třetích zubů), 
začali klinicky testovat japonští vědci.  

- K objevu nové skupiny antibiotik účinných proti rezistentním bakteriím využili američtí 
vědci AI (umělou inteligenci). 

- AI přispěla také o odhalení významu a symbolů velrybího zpěvu a napomáhá tak 
porozumět řeči těchto velkých savců. 

- Mladý vědec ve Virginii (USA) vyvinul speciální mýdlo, které dokáže detekovat rakovinu 
kůže v raném stádiu. 

- Archeologové objevili v mexickém státě Campeche obří mayské město Valeriana pomocí 
technologie sonaru Lidar. Našli hřiště, pyramidy, amfiteátry ve městě, které v 8.–9. 
století našeho letopočtu mohlo obývat na 30 až 50 tisíc lidí. 

- Pomocí geneticky upravených bakterií Escherichia coli, které podobně jako umělé 
neurony umí řešit jednoduché matematické úlohy, vědci z Indie zkoumají možnost 
energeticky úspornější alternativy k tradičním mikroprocesorům. 
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Události v České republice 

19. ledna byla spuštěna v ČR mobilní aplikace eDoklady, která umožňuje prokázat se digitálním 
dokladem totožnosti místo dosud plastového. 

20. ledna proběhla slavnostní inaugurace prezidenta Petra Pavla.  

7.–18. února se v Novém Městě na Moravě uskutečnilo Mistrovství světa v biatlonu.  

Horolezkyně Klára Kolouchová stanula jako první Češka na vrcholu Annapurny 12. dubna. 

1. května proběhly oslavy a připomínky 30 let od vstupu České republiky do Evropské unie. 

V průběhu roku několikrát protestovali čeští zemědělci (někdy v koordinaci s polskými a 
německými) proti zemědělské politice vlády, potažmo Evropské unie.  

10.–26. května se v O2 areně v Praze a v hale Ostravar v Ostravě konalo mistrovství světa 
v ledním hokeji. Česká hokejová reprezentace v tomto mistrovství zvítězila, ve finále porazila 
Švýcarsko 2:0. 

1. července vstoupila v platnost tzv. digitalizace stavebního řízení, která má zásadně urychlovat 
a zjednodušovat proces řízení. Už před spuštěním tuto akci provázely nemalé problémy, 
zejména co se provázanosti a funkčnosti týká. Nakonec tyto nedostatky vedly k odvolání 
ministra pro místní rozvoj a digitalizaci Ivana Bartoše z České pirátské strany ke konci září. 
Dokončení digitalizace dostal na starost tým ministra dopravy Martina Kupky (ODS). 

Na Letních olympijských hrách v Paříži získali čeští sportovci 11 medailí, mimo jiné v kanoistice a 
střelbě. 

13. září a v dalších několika dnech Česko zasáhly mohutné srážky způsobené tlakovou níží Boris. 
Na mnoha místech zejména Moravy a Slezska povodně překonaly ty z roku 1997. Nejvíce 
poškozené byly obce na Jesenicku – Česká Ves, Jeseník, dále pak Zátor, Opava a další. Stoleté 
vody postihly 55 měřicích míst, například v povodí Bělé, Desné, Vidnávky, Opavice, Opavy a 
dalších. Do vzdálenějších obcí pak dotekla povodňová vlna a trvalo několik dní, než 
z postižených oblastí odtekla nebo byla odčerpána. V souvislosti s povodněmi přišlo o život 9 
osob. Škody na majetku byly obrovské, v některých obcích zmizely domy, komunikace, 
infrastruktura – obnovy budou trvat celé roky. Přerušena byla na mnoha místech i vlaková 
doprava, například na hlavním koridoru v Ostravě. Celková škoda byla vyčíslena na 70,6 mld. Kč. 
Již v průběhu těchto vydatných dešťů se vzedmula obrovská vlna solidarity a do postižených 
míst se vydalo velké množství dobrovolníků, a také se na různých místech sešlo nemyslitelné 
množství materiální pomoci a i peněz na sbírkových kontech určených pro jednotlivé obce či 
organizace. 

20. a 21. září proběhly krajské a senátní volby. Hnutí ANO zvítězilo v 10 ze 13 krajů a získalo 
celkem 292 mandátů. Česká pirátská strana utrpěla výraznou porážku, získala jen 3 mandáty. 
Její vedení pak rezignovalo a následně po neúspěchu v krajských volbách opustila Česká pirátská 
strana vládní koalici. Premiér Petr Fiala následně odvolal ministra pro místní rozvoj Ivana 
Bartoše (ČPS), což vedlo k rekonstrukci vlády.  
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26. října přestaly České aerolinie provozovat své vlastní lety. Po 101 letech ukončily své 
působení jako letecká společnost a staly se součástí Smartwings. 

8. listopadu sněmovna schválila důchodovou reformu s pomalejším růstem věku pro odchod do 
penze o měsíc ročně místo až dvou měsíců a s věkovou hranicí 67 let. Reforma byla velmi 
kritizována opozicí a několikrát vrácena senátu. Nakonec byla v prosinci podepsána 
prezidentem Petrem Pavlem. 

28. listopadu byl otevřen Schwarzenberský most – největší železobetonový obloukový most 
v Česku s rozpětím 156 metrů. 

Rok 2024 byl rokem Bedřicha Smetany. V rámci připomenutí 200. výročí narození skladatele se  
konalo na mnoha místech Česka nespočet koncertů a připomínkových akcí. 

V roce 2024 oslavila Praha 240 let od svého oficiálního vzniku spojením čtyř historických měst.  

100 let uplynulo od založení Českého rozhlasu. 

Také uplynulo 100 let od rozsvícení prvního veřejného vánočního stromu v českých městech a 
vzniku tradice iniciované spisovatelem Rudolfem Těsnohlídkem.  

 

Počasí v roce 2024 

Rok 2024 byl Českým hydrometeorologickým ústavem hodnocen teplotně nadnormálním. 
Průměrná teplota vzduchu v Česku 10,3 °C byla o 2 °C vyšší než normál (mezi lety 1991 až 2020).  
Byl to třetí nejteplejší rok za posledních 33 let, od roku 1961. Průměrná teplota ve Zlínském 
kraji pro tento rok byla 9,9 °C. 

Obzvláště teplými měsíci byly únor (+ 6,1 °C) a březen (+ 3,8 °C). I další měsíce byly hodnoceny 
jako teplotně nadprůměrné. Jedinými „normálními“ měsíci pak byly listopad a prosinec.  
Nicméně v březnu klesly teploty několik dnů po sobě na mnoha místech pod bod mrazu, což 
poškodilo ovocné stromy a vinnou révu v květu, zejména na jihu Moravy. 

Množstvím srážek byl rok 2024 naopak nadnormální. Srážky 776 mm představovaly 113 % 
dlouhodobého průměru. Srážkově mimořádně nadnormální bylo září, kdy byl na našem území 
zaznamenán rekordně vysoký měsíční srážkový úhrn (179 mm, 298 % normálu) spojený s 
extrémní srážkovou situací z 11.–16. září vedoucí k ničivé povodni. Srážkově nadnormální byly 
dále měsíce leden, únor a květen s úhrnem 55 mm (125 % normálu), 57 mm (154 % normálu) a 
92 mm (131 % normálu). Naopak srážkově podnormální byl březen, kdy na území ČR spadlo v 
průměru 27 mm srážek (59 % normálu).  

V Zašové byly nejteplejší dny 10. července a 14. srpna, kdy teploty překročily 35 °C. (Data ze 
stanice p. Špůrka.) Celkově bylo léto v Zašové velmi teplé, a to od půlky června až do půlky září. 
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I v říjnu třikrát atakovaly denní teploty hodnotu 21 °C. Nejchladnější zimní dny naopak byly dva 
po sobě jdoucí dny v lednu, kdy 9. a 10. ledna byla teplota – 18 °C. V únoru pak klesly teploty 
pod bod mrazu jen ve třech dnech, zato v březnu celkem osmkrát. V dubnu několik dnů 
vystoupala teplota nad tropických 25 °C.  

O výše zmíněném povodňovém víkendu v září spadlo na území Zašové 210 mm srážek. 
Tentokrát voda větší škodu nezpůsobila, vzniklé problémy zašovští hasiči průběžně řešili. Došlo 
k přelivům v některých částech obce a spíše menším škodám na majetku. 
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Zářijové povodně 

 

2. Život v obci 

Tříkrálová sbírka proběhla 6 ledna. Během ní se ve Veselé a Zašové vybralo 195 706 Kč. 
Novoroční koncert odehrál známý soubor Hradišťan s frontmanem Jiřím Pavlicou. Vyprodáno, 
jako obvykle na tuto kapelu bývá. 17. ledna se v kulturním domě konala beseda o zavedení 
motivačního třídění odpadu. Přítomní občané se dozvěděli, jak bude nový systém fungovat a 
jak mohou sami ovlivnit výši poplatků za svoz odpadu.  

Na začátku února odletěla delegace z obce do norského Osla zúčastnit se semináře na téma 
Inovativní využití kulturního dědictví. Představen byl místní region, Zašová, její historie i historie 
a možnosti využití trinitářského kláštera. 10. února proběhl dětský karneval a 11. února tradiční 
masopustní končiny s pochováváním basy. Tentokrát průvod začínal v místní části Kotěhůlky u 
Pohádkového orloje a nechyběly zabijačkové a jiné dobroty a občerstvení.  

Hasiči vykáceli většinu bříz a další stromy na výletišti, aby se mohlo pokračovat v jeho 
revitalizaci. Na začátku března v rámci chystání se na rekonstrukci výjezdu z obce zahájilo ŘSD 
práce jako kácení dřevin a další přípravné práce.  

V březnu se dále opravovaly komunikace po zimě. 15 března se uskutečnil další ročník Noci 
s Andersenem, kdy děti přespávaly v kulturním domě a kromě společného čtení pro ně byly 
také připraveny různé hry a soutěže. 18. března se konal kulatý stůl s občany, kde vedení obce 
představilo investiční akce obce.  

Lucie Bůbelová z SDH Veselá se na začátku března zúčastnila soutěže Aramco Firefighter 
Challenge v Saúdské Arábii. V náročném klání absolvovala například výběh 363 schodů, 
manipulaci s hasičskými hadicemi, 50kg figurínou, překonala 3m zábranu,  musela vystoupit na 
lešení s 30kg závažím a vyběhnout do 10. patra se závažím. Všechny tyto disciplíny v plné 
výstroji – skvělý výkon Lucii zajistil 3. místo. 
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10. dubna  proběhl v ZŠ Zašová zápis budoucích prvňáčků. 13. dubna a 20. dubna se konaly 
úklidové akce Den pro Veselou, respektive Den pro Zašovou. V prvním zmíněném termínu 
proběhl také sběr železného šrotu, jehož výtěžek tradičně bývá použit pro práci s mladými 
hasiči. 30. dubna se v Zašové slétaly čarodějnice na svém tradičním sletu.  

11. května mohli občané spolu posnídat v rámci tzv. Férové snídaně. 12. května pořádala 
Matice zašovská v klášterní zahradě akci ke Dni matek. 19. května následovala svatodušní 
škračenice pod záštitou místních lidovců. 25. května byla za výrazné účasti tanečníků CM Soláň 
skácena májka před kulturním domem a večer byla akce zakončena diskotékou. 

7. a 8. června se v Zašové volili zástupci do Evropského parlamentu. Voleb se v Zašové 
zúčastnilo 36,75 % oprávněných voličů. Nejvíce hlasů získala koalice SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 
09), následovaná hnutím ANO 2011 a dále pak PŘÍSAHOU a MOTORISTY.  

V červnu proběhla řada hudebních akcí před kulturním domem v rámci hudebního léta.  
Vystoupily jak děti, tak dospělí hudebníci. Na výletišti mohli 15. června oslavit svůj den všichni 
otcové.  Jánské ohně byly k vidění nad veselským vlekem.  

30 let kněžství oslavil Otec Jiří Polášek, z čehož téměř polovinu strávil na farnostech v Zašové a 
Veselé. 

Zašová vydala novou turistickou známku s vyobrazením kláštera trinitářů. 

Tradiční obecní záležitostí je každoročně Zašovská pouť, na kterou v tomto roce připadl víkend 
6.–7. července. 20. července proběhla tradiční soutěž koňských vahadlových stříkaček. 
K prázdninám patří dlouhodobě i srpnová akce pro děti Pohádkový les pořádaná ve spolupráci 
obce a spolků.  

Celý červenec i srpen se nesl ve znamení hudebních produkcí na návsi, akcí pro děti, promítání 
filmů v/u KD, ale také promítání vybraných dokumentárních filmů z cyklu Jeden Svět 
v relaxačním centru Salza. 

Ve druhé polovině srpna byla dokončena výstavba pumptracku pro mládež v areálu Skály. 

7. září se uskutečnily v centru obce tradiční Zašovské slavnosti a Love FOOD festival. Ocenění 
převzali p. Lucie Bůbelová, p. Stanislav Martinek a Mgr. Jaromír Štěpán.  

Tyto příjemné chvíle byly však hned další víkend zastíněny v řadě další povodňovou událostí, 
která postihla Zašovou v tomto tisíciletí.  

O víkendu 13.–15. září do Česka dorazila tlaková níže Boris, která napáchala obecně v Evropě 
mnoho škod (viz kapitola Události v ČR).  
Podle předpovědi už v pátek 13. září obec aktivovala přípravy: rozvoz pytlů s pískem (≈ 500 ks), 
čištění vpustí a vytipování rizikových míst. V 15:00 poprvé zasedla povodňová komise (obec + 
dobrovolní hasiči). Noc na sobotu byla ještě klidná. 

Dopoledne se zdálo, že situace bude mírná; před polednem se ale rozpršelo a hladina 
Zašovského potoka rychle stoupala. Ve 12:30 komise zasedla znovu – během jednoho obecního 
hlášení se množství vody přehouplo z 2. na 3. stupeň povodňové aktivity (SPA). Hasiči vyjížděli k 
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prvním zásahům, obec zajistila dalších asi 100 pytlů a nastoupili dobrovolníci. Zásahy běžely 
nepřetržitě přes 24 hodin. 

V Zašové a Veselé bylo nejkritičtější nedělní ráno, kdy se rozlil Zašovský potok, a řeka Bečva 
odřízla Veselou. Bečva se rozlila u čistírny odpadních vod; odpoledne byla Veselá prakticky 
odříznutá od světa. V sobotu večer i v neděli se uzavíraly místní úseky (např. u dětského 
domova ve Veselé kvůli vodě z polí, stará cesta do Zašové u Pelikána). Příjezd do Veselé byl 
uzavřen od soboty poledne do neděle poledne. Jak na Luhách, tak na rampě se voda vylila tak, 
že osobními vozy nebylo možno projet. Ve Veselé byla zrušena pravidelná nedělní mše svatá, 
protože pan farář by ze Zašové nedojel. V téměř celé části obce nešla elektřina ani mobilní 
signál (asi od 20:00 v sobotu do 11:00 v neděli). 

Hladiny na Bečvě v regionu klesaly na 1. SPA a provoz v okolních obcích se postupně 
stabilizoval; pokračovalo odklízení a hodnocení škod. 

Naštěstí nedošlo k žádným ztrátám na životech, zatopené byly však zahrady i sklepy na více 
místech v obou částech obce. Zašovští hasiči i pracovníci obce byli po zkušenostech předchozích 
let skvěle připraveni a nápomocni po celou dobu krizové situace.  

Začala výstavba bytového domu  U Obrázku a také revitalizace hasičského výletiště.  Výstavba 
výjezdu ze Zašové však stále kvůli komplikacím a odvoláním buď ze strany dotčených, nebo ŘSD 
zahájena nebyla.  

Rozběhla se naplno podzimní kulturní sezona. Kultura se přesunula z venkovních prostor do 
sálů. V říjnu proběhl tradiční festival tance TANEC VALMEZ v KD. Dále workshopy, taneční, 
koncerty, besedy, kvízy… Chystání se na  adventní čas. 

9. listopadu se Zašované spolu s Veselany veselili na Svatomartinském veselení. 
Svatomartinské jízdy se zúčastnilo na 300 koní, před hasičárnou se odehrála bitva rytířů  a sv. 
Martin se žebrákem (Štěpán Mach) připomněli důležitý moment ze života tohoto světce. 
Svatomartinské menu bylo možné si dát jak v KD ve Veselé, tak v Penzionu Na Fojtství. 

V prosinci se odehrály celkem tři vánočně laděné koncerty. Ten tradiční – 25. prosince – 
v podání Zašovského chrámového sboru se bohužel pro vysokou nemocnost zpěváků nemohl 
uskutečnit. Zato Veselská sousedská koleda 27. 12. ve Veselé proběhla. 
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Statistické údaje o obyvatelstvu 

K 31. 12. 2024 bylo v Zašové a Veselé přihlášeno k pobytu celkem 3030 obyvatel. Z toho v 
Zašové 2 487 obyvatel a ve Veselé 543 obyvatel. 

Složení obyvatel  

podle pohlaví:   

 muži 1492 

 ženy 1538 

podle věku: 

 do 18 let 645 

 dospělí 2386 

Průměrný věk je 42,11 let. Narodilo se 21 občánků a zemřelo 26 občanů. Nejstarší občance bylo 
98 let a nejstaršímu občanu 96. Uzavřeno bylo 19 manželství (6 církevních a 13 občanských). 
V obci žilo 118 cizinců, nejvíce ukrajinské národnosti – 89, dále slovenské – 16, a 13 jiných. 

Z demografických údajů posledních let se ukazuje, že počet obyvatel Zašové a Veselé se 
nepatrně zvyšuje, stejně jako se zvyšuje průměrný věk. To potvrzuje celorepublikový trend.  

 
 

Osobnosti – Výročí – Ocenění  

František Čáň    

* 2. 9. 1857 Zašová  † 15. 9. 1924 Zašová 

100 let od úmrtí 

Středoškolský profesor a vlastivědný pracovník. Učil na gymnáziích v Opavě, Zábřehu a Kutné 
Hoře, poté na VUT v Brně. Spolupracoval s Rudolfem Schlattauerem při založení gobelínové 
školy v Zašové v roce 1898. Šířil národní uvědomění a přispěl k rozvoji uměleckého řemesla v 
regionu. 

Václav Holáň 

 * 1931 Ostrava   †  leden 1994 Zašová 

30 let od úmrtí 

Malíř, grafik a karikaturista, který žil v Zašové. 
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Ludvík Jaroň 

* 3. 4. 1874 Zašová   † 1935 Kroměříž 

150 let od narození 

Krejčovský mistr a francouzský legionář. Ve čtrnácti letech odešel z domova a vyučil se krejčím. 
Pracoval v Ostravě, Praze, Vídni, Berlíně, Londýně a Paříži, kde vlastnil konfekční závod. Ovládal 
češtinu, němčinu, angličtinu a francouzštinu. Zemřel při návštěvě vlasti v Kroměříži a byl 
pohřben v Zašové. 

Marie Kubešová Janišová   

* 9. 7. 1918  † 2004 

20 let od úmrtí 

Učitelka, malířka a národopisná pracovnice. Spolupracovala se zašovským Valašským krúžkem a 
navrhovala kroje. S manželem PhDr. Arnoštem Kubešou rozvíjela národopisné tradice. Její 
pedagogická činnost a výtvarný talent přispěly k uchování valašské lidové kultury. 

František Maliňák   

* 1920   † 2004 

20 let od úmrtí 

Učitel, překladatel a publicista. Aktivní v mládežnických organizacích jako Skaut a Orel, kde se 
věnoval výchově a vzdělávání. Zajímal se o kulturu a historii regionu, věnoval se překladům a 
popularizaci valašských reálií. Jeho kronikářská a osvětová činnost zanechala výraznou stopu. 

František Pavlica 

* 24. 2. 1915 Zašová   † 8. 12. 1989 

35 let od úmrtí 

Amatérský malíř a sochař, autor například busty J. A. Komenského a Valašského rebela. Tvořil 
figurální plastiky, skleněné mozaiky, akvarely i oleje. Vyráběl také slaměné došky. Vystavoval 
v Praze, Ostravě. Věnoval se mj. i kronikářské činnosti. 

Františka Poláchová 

* 8. 3. 1924 Valašská Senice  † 8. 8. 2003 Zašová 

100 let od narození 

Lidová malířka malovala upomínkové předměty ve firmě pana Kudělky v Zašové, později se 
svým manželem založili firmu vlastní. Její rukopis s charakteristickým černým podkladem získal 
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nespočet hrnečků, talířů, váz. Vlčí máky a kytičky malovala až do 79 let. Byla také aktivní 
sportovně, podílela se na budování tenisového oddílu. 

Jan Poruba 

* 28. 11. 1903   † 6. 5. 1969 

55 let od úmrtí 

Zašovský hudebník, učitel hudby. Hrál v mnoha hudebních uskupeních a zasloužil se o jejich 
rozvoj. 

Bohumila Rusková 

* 1910  † 2004 

20 let od úmrtí  

Lidová umělkyně specializující se na výrobu zašovských háčkovaných kytiček a irské krajky. 
Nositelka titulu Mistryně lidové umělecké výroby. Její práce byly ceněny nejen v regionu, ale i 
na celostátních přehlídkách. Dokumentace její tvorby je uchována v Muzeu regionu Valašsko. 

 

Jitřenka Svobodová 

* 1912  Zašová † 10. 9. 2024 Praha 

Žila a pracovala jako redaktorka v Praze. Věnovala se od dětství háčkování zašovské krajky, 
jelikož její maminkou byla známá háčkařka Bohumila Rusková. Spolupracovala od 70. let min. 
století s Ústředím lidové umělecké výroby. Schválili jí téměř stovku vlastních vzorů a získala titul 
Mistryně lidové umělecké výroby. Mimo jiné paličkovala, krosienkovala, zdobila kraslice, 
drátkovala. 

 

Jan Tauber  

* 1854   †  1910 

170 let od narození 

Řídící učitel v Zašové, zakladatel místního sboru dobrovolných hasičů, regenschori, kapelník a 
skladatel. Psal lidem dopisy a supliky. Jedna z jeho dcer (celkem 13 dětí), Amálie, provdaná 
Kutinová, byla spisovatelkou knih pro děti, z nichž nejznámější je Gabra a Málinka. 

 

105 let od založení pobočky Sokola v Zašové (1919) 
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45 let od uvedení do provozu kina a tělocvičny v dolní části obce (1979) 

30 let od založení firmy TWW s.r.o. na výrobu oken (1994) 

25 let se v bývalé kočárkárně zdravotního střediska vydávají léky (1999) 

Před 110 lety vyhlásilo Rakousko Uhersko válku Srbsku, čímž začala 1. sv. válka (1914) 

Před 85 lety vstoupila na území Československa německá vojska (1939) 

Před 300 lety dal císař Karel VI. souhlas se založením kláštera Řádu Nejsvětější Trojice pro 
vykupování křesťanských otroků v Zašové  (1724) 

 

Ocenění 

Lucie Bůbelová, roz. Štusková                                                                     … CENA STAROSTY 2024                  

Rodačka z Veselé, oceněna Cenou starosty za úspěchy v hasičských sportech a reprezentaci 
obce i České republiky. Dětství strávila v dětském domově v Zašové  a v současnosti žije 
s rodinou ve Valašských Kloboukách. Hasičskému sportu se věnuje 9 let, je členkou SDH Veselá.  

Úspěchy: 2018 – 10 zlatých medailí a stala se vítězkou Zlínské ligy, 2021 – 5. místo Mistrovství 
ČR v TFA*, 2022 – stříbrná medaile v Portugalsku na světových hasičských hrách, 2023 – 3. 
místo v Saúdské Arábii v TFA* a český tým získal celkově vítězství, 2024 – 5. místo v Chorvatsku 
na Aramco Fighter Challenge, když zdolala 31 pater za 7:20 min. v hasičském obleku. 

*Toughest Firefighter Alive / Nejtvrdší hasič přežije 

 

 

Mgr. Jaromír Štěpán                                                                                                … CENA OBCE 2024 

* 17. 1. 1954 Zašová 

Rodák ze Zašové, dlouholetý pracovník a po 30 let ředitel Dětského domova Zašová. Učil 
matematiku, fyziku a tělesnou výchovu na ZŠ Zašová. Byl hráčem zašovského SK 1926, trenérem 
mládežnického fotbalu a podílel se na rozvoji místní sportovní komunity. V roce 2024 byl 
oceněn Cenou obce za dlouholetou práci pro Dětský domov Zašová a trénování dětí a mládeže 
ve fotbalu. 
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Stanislav Martinek                                                                                          … CENA STAROSTY 2024 

* 2. 6. 1955 

Za svou práci pro komunitu byl oceněn Cenou starosty. Dlouhodobě se stará o Komunitní dům 
pro seniory, zajišťuje údržbu a správu objektu a pečuje o klášterní zahradu. Jeho práce je 
příkladem nezištné služby obci a každodenní péče o veřejný prostor. 

 

     

 Lucie Bůbelová obsadila 3. příčku v soutěži TFA v Saúdské Arábii. Mgr. Jaromír Štěpán. 

 

3. Obecní samospráva  

Vedení obce 

Mgr. Jiljí Kubrický – starosta obce, člen rady obce 

Vlastimil Těhan – místostarosta obce, člen rady obce 

Mgr. Tomáš Brňovják – člen rady obce 

Ing. Dušan Čaňo – člen rady obce 

Pavel Trčka – člen rady obce 
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Ing. Jaromír Bumbala – člen zastupitelstva obce 

Martin Halašta – člen zastupitelstva obce 

Ing. Alois Holiš – člen zastupitelstva obce 

Ing. Jiří Ivan – člen zastupitelstva obce 

Josef Krůpa – člen zastupitelstva obce 

Roman Malík – člen zastupitelstva obce 

Ing. Zbyněk Mikulenka – člen zastupitelstva obce 

Ing. Rostislav Němejc, PhD. – člen zastupitelstva obce 

Jiří Palacký – člen zastupitelstva obce 

Mgr. Petra Pavelková  – člen zastupitelstva obce 

Obecní úřad – pracovníci  

Mgr. Jiljí Kubrický – starosta 

Vlastimil Těhan – místostarosta, hajný obecních lesů 

Ing. Sabina Rajnochová – referent matriky 

Stanislava Prasličáková – stavební technik 

Ing. Gabriela Kociánová – podatelna, evidence obyvatel 

Ing. Petra Wernerová (odchod na MD) / Jitka Macečková (zást. MD) – ekonom  

Simona Dostálová Michalíková – referent veřejné opatrovnictví, pokladna 

Ing. Tereza Podzemná – referent pro oblast dotací a investic 

Mgr. Marcela Janišová – manažer cest. ruchu, kultury a sportu, redakce Zašovských novin 

Mgr. Petra Pavelková – referent kultury 

Bc. Eliška Radílková – personalista, Technické služby s.r.o. 

Roman Kliment – zahradník 

Veronika Koňaříková – správa KD, knihovnice 

Hana Kvasnicová, (+ od 1. 10. 2022 Sofie Křenková) – informační centrum, iCafé 

Jiří Randus, Jiří Mizera, Vojtěch Kubrický, Libor Baroš – pracovníci obce 

Luboš Škrobák – řidič senior taxi (DPP) 
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Rada obce zasedala v tomto roce 12krát a zastupitelstvo se sešlo 6krát. Výpisy ze zasedání 
zastupitelstva jsou zařazeny na závěr kroniky. Výpisy z jednání rad jsou dohledatelné 
v Zašovských novinách z roku 2024, jejichž svázaný ročník je přílohou kroniky. 

 

4. Hospodaření obce 

Rozpočet obce Zašová na rok 2024 byl schválen Zastupitelstvem obce Zašová. 
Celkový objem příjmů se předpokládal ve výši 101 984 000 Kč, výdajů ve výši 106 720 000 Kč, 
financování ve výši 4 736 000 Kč. 
V průběhu roku byla příslušnými orgány obce Zašová provedena rozpočtová opatření; 
rozpočet obce po provedených opatřeních předpokládal příjmy ve výši 108 557 362 Kč, výdaje 
ve výši 134 867 973 Kč. Skutečné příjmy obce činily 113 213 724 Kč a skutečné výdaje ke konci 
roku 2024 pak 99 757 053 Kč. Hospodaření obce tedy vykázalo zisk ve výši 13 456 670 Kč. 
 
Plnění rozpočtu příjmů a výdajů za rok 2024: 
 

 

Dotace organizacím a spolkům 

Zastupitelstvo obce rozdělilo cca 1,2 mil Kč na dotace na rok 2024 právnickým osobám v 
následující výši: 
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Bikepark Skála, z. s.                       11 900 Kč 

Centrum pro rodinu Valašské Meziříčí, z. s.                              25 000 Kč 

Český kynologický svaz ZKO Zašová                                            10 500 Kč 

Český rybářský svaz, z. s., místní skupina Zašová                                16 200 Kč 

Český svaz chovatelů, z. s., ZO Zašová – na činnost   21 700 Kč 

Farní společenství dětí při Římskokatolické farn. Zašová                  39 700 Kč 

Jethro Zašová, z. s.                         34 700 Kč 

Klub her Zašová, z. s.                                  33 800 Kč 

Myslivecký spolek Veselá – Hrachovec              12 500 Kč 

Myslivecké sdružení Zašová – Sovinec, z. s.                               22 100 Kč 

Orel jednota Zašová                                162 400 Kč 

OS Ráj Veselá, z. s.                          44 800 Kč 

SK Zašová 1926, z. s.                                            149 300 Kč 

Ski Racing Beskydy, z.s.                                                                            26 600 Kč 

Stáj Unity, z. s.                                                        51 300 Kč 

Tenisový klub Horní konec Zašová                                        24 100 Kč 

Tenisový klub Zašová, z. s.                                             235 100 Kč 

Tělovýchovná jednota Veselá, z. s.                               242 600 Kč 

Veteran enduro – motokros klub                       16 300 Kč 

Zašovjanka                                                                                                  19 400 Kč 

 

Výstavba a investice 

V roce 2024 se uskutečnily tyto významnější investiční akce a opravy, které byly dokončeny a 
začaly se využívat: 

- Rekonstrukce lesní cesty Veselá nad kostelem – 3 325 293 Kč 
- Rekonstrukce ve zdravotním středisku – nová gynekologie – 1 345 748 Kč 
- Pumptrack Zašová – 2 575 256 Kč 
- Rekonstrukce OÚ Zašová (kanceláře ze zasedací místnosti) – 747 067 Kč 
- Chodník Veselá (od mostu po zastávku) – 2 983 993 Kč 
- Redukční stanice - Vodovod Veselá – 313 526 Kč 
- Nákup budovy č. p. 37 – 4 650 000 Kč 
- Velkoobjemové kontejnery – 811 910 Kč 
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- Obnova vybavení kuchyně ZŠ Zašová – 298 553 Kč 
- Kávovar do iCafé – 129 900 Kč 
- Termokamera pro JSDH Zašová – 152 823 Kč 
- Automobil Mercedes Benz Vito – 120 000 Kč 
- Oprava cest u prodejny Coop a ulička č. p. 268 – 383 736 Kč 

Dopravní obslužnost 

Obyvatelé obce kromě vlastních automobilů využívají železniční a autobusovou dopravu. V 
obci je 11 autobusových zastávek a vlaková zastávka.  

Po železnici bylo využíváno regionálního spojení Rožnov pod Radhoštěm – Valašské Meziříčí. 
Dále odtud po přestupu pak spojení do celé ČR, na Slovensko atd. 

Do obce zajížděly autobusy z Rožnova pod Radhoštěm i Valašského Meziříčí. Hlavním tahem pak 
projížděly autobusy směr Zlín, Ostrava, Horní Bečva, Olomouc nebo Brno. 

Rekonstrukce výjezdu a přeložka trati stále nezačala. Důvodem jsou odvolání dotčených stran, 
případně firem neúspěšných ve výběrovém řízení. 

Poplatky za služby 

Svoz odpadu 

Svoz komunálního odpadu – 700 Kč za osobu na rok 2024. Studenti polovinu, rodiny s třemi a 
více dětmi platí jen za dvě nejstarší.  

Svoz komunálního odpadu probíhá každých 14 dní. Ve stejné periodě probíhá svoz veškerého 
tříděného odpadu nově prostřednictvím zaměstnanců obce na svozové místo na Luhách, odkud 
jej odváží svozová firma Marius Pedersen.  
V průběhu roku bylo odstartováno „vážení odpadu“, které bude mít následující roky vliv na 
konkrétní cenu za svoz odpadu pro jednotlivé obyvatele obce. 

Netříděný, nebezpečný, velkoobjemový nebo také bioodpad se odváží do sběrného dvora firmy 
Mézl a Janíček na Luhách bezplatně (vyjma stavebního materiálu, suti a zeminy).  

Biologický odpad (trávu, větve) měli občané možnost zdarma odložit na obecní kompostárně za 
sběrným dvorem.  

 

Poplatek za psy 

Poplatek za 1 psa činil 200 Kč, za každého dalšího 300 Kč.  
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Vodné a stočné 

Ceny společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín pro rok 2024 byly na 111,33 Kč za 1 m3 včetně 
12 % DPH. Cena vodného s DPH byla  63,17 Kč, a stočného 48,16 Kč. Cena vodného ve Veselé, 
kde obec provozuje vlastní vodovod, byla 35 Kč s DPH. 

5. Vybavenost v obci 

Zdravotnictví 

Lékaři jsou v Zašové soustředěni ve Zdravotním středisku v dolní části obce. Ordinují 
převážně pro obyvatele Zašové, ale také pro část obyvatel mimozašovských.  

MUDr. Alena Levová – soukromý praktický lékař pro dospělé 

MUDr. Barbora Plandorová – soukromý lékař pro děti a dorost 

MUDr. Petra Kreuzová – soukromý zubní lékař 

Mgr. Radka Nováková, DiS. – dentální hygienistka 

MUDr. Eva Matejková – soukromý ženský lékař (jeden den v týdnu) 

Lékárna Zašová – PharmDr. Karel Husák 

Služby 

Služby jsou umístěny převážně v Domě služeb, který sousedí s budovou obecního úřadu 
nebo v budově sportovní haly.  

V Domě služeb poskytoval služby kosmetický salón Santé, pedikúra, kadeřnictví, nutriční 
poradna. V téže budově pak pobočka České pošty s každodenní otevírací dobou. 

Ve sportovní hale se nachází sauna s vířivkou. Sportovní hala slouží mnoha spolkům v obci, 
školským zařízením a také je pronajímána mimozašovským zájemcům. 

V soukromé provozovně je Salza – solná jeskyně a masáže a pobočka Zásilkovny a PPL s 
každodenním provozem. V obci je také Alzabox a 3 boxy Zásilkovny 

Služby doplňuje autoopravna a autodoprava a obchody. 

Z obchodů byly v provozu 2 prodejny Coop, provozovna sítě Hruška a 2 soukromé obchody se 
smíšeným zbožím. Dále několik provozoven restauračního nebo občerstvovacího charakteru. 
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Restaurace a pizzerie U Václava, kavárna pod záštitou infocentra domu kultury iCafé, bistro u 
fotbalového hřiště.  

Obec pro starší spoluobčany provozovala Senior taxi prostřednictvím elektroauta s řidičem p. 
Škrobákem. Obecní společnost Technické služby Zašová s. r. o., zaměstnávala celkem 16 osob, 
na plný (4 o.) nebo částečný úvazek.  Část pracovníků je zdravotně handicapovaných, kteří by 
měli jinak problémy s uplatněním na trhu práce. Firma provádí především drobné stavební, 
úklidové a zahradnické práce pro obec, ale částečně také  úklidy domácností a práce na 
zahradách občanů Zašové a Veselé – řezání, štípání dřeva, ořezy živých plotů, sekání trávy apod.  

Ve Veselé je v provozu prodejna maloobchodní sítě Hruška. Pro společenské akce nejen 
veselských nebo zašovských občanů je možné si pronajmout místní kulturní dům nebo přilehlé 
tenisové kurty. V kulturním domě poskytuje své gastroslužby pan Skřičík v restauraci otevřené 
v pátek a sobotu. V Bistru na Luhách si nejen zaměstnanci místních firem mohou dát jídlo, ale 
také občané objednat catering na nejrůznější rodinné i firemní společenské akce.  Z občerstvení 
je dále možno využít sezónní venkovní posezení Na Dolině.  

Ubytovat se je možné v Penzionu Na Fojtství, kde také probíhají drobnější kulturní společenské 
akce nebo svatby. Další ubytovací kapacity jsou ve třech rybářských chatkách u rybníků. 

Sportoviště 

Na území obce byla občany využívána sportoviště. Ať už veřejně přístupná nebo placená. 
Hřiště na beach volejbal nad orlovnou, venkovní posilovna u základní školy, areál Skála, dále 
tenisové kurty na horním i dolním konci Zašové. Velmi aktivní je v Zašové fotbalový klub. 

Další sportoviště se nachází v areálu tenisových kurtů ve Veselé. Rybáři mohou po dohodě 
využívat areál rybníků. 

Sběrný dvůr 

V areálu Luhy byl v provozu v podstatě celoročně sběrný dvůr provozovaný firmou Mézl-
Janíček, umožňující se zbavit občanům nepotřebného odpadu – velkoobjemového, 
nebezpečného i biologického. Převážnou většinou šlo o bezplatný odběr, některé odpady byly 
však zpoplatněny, jako například demoliční materiály, okenní rámy se skly nebo izolační 
materiál. 

Za rok 2024 prošlo sběrným dvorem celkem 256 tun (z toho 134 tun velkoobjemového) 
tříděného i netříděného odpadu a 5,7 tuny odpadu dřevěného charakteru.  

Pro zajímavost některá čísla: papír a lepenka – 8,8 t, sklo – 8,4 t, plasty – 8,9 t, textil – 7,6 t.  
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6. Bezpečnost v obci 

V roce 2024 bylo v celé obci (Zašová i Veselá) zaznamenáno 20 trestných činů a 111 
přestupků. Z trestných činů byly 2 násilné trestné činy, 2 krádeže, 7 podvodů, 1 dopravní 
nehoda, 1 čin pod vlivem omamných látek a 2 události na úseku toxikománie. V 5 případech šlo 
o jinou majetkovou trestnou činnost. Většina přestupků se týkala porušení zásad bezpečnosti 
silničního provozu, některé byly z kategorie narušení veřejného pořádku nebo pokojného 
soužití spoluobčanů. Většinu těchto přestupků řešila MP Valašské Meziříčí na základě 
veřejnoprávní smlouvy mezi obcí Zašová a městem Valašské Meziříčí. 

 

7. Školství 

Základní škola Zašová 

Stavba současné budovy školy byla započata 26. 10. 1947. Z různých důvodů byla v srpnu 
1949 stavba pozastavena ve fázi zbudovaného přízemí a druhého patra bez střechy. Teprve od 
21. 11. 1960 došlo k pokračování a dokončení. Slavnostní otevření nové školy bylo 20. 10. 1963 
a řádné vyučování začalo od 29. 10. 1963. Základní škola Zašová je plně organizovaná škola 
s právní subjektivitou od 1. 1. 1993.  

Ředitelem školy je pan Mgr. Tomáš Brňovják.  

Ve škole pracuje tým pracovníků, kterými jsou: výchovný poradce, metodik prevence, třídní 
učitelé, vedení školy.  

Ve školním roce 2023/2024 navštěvovalo ZŠ Zašová 341 žáků, kteří se vzdělávali v 16 třídách. 
(Školní rok na zašovské ZŠ dokončilo 337 dětí.) Žákům se věnovalo 36 pedagogických a 10 
nepedagogických pracovníků.  

K zápisu se v dubnu dostavilo 51 dětí. Rodiče 3 dětí požádali o odklad a tak do prvního ročníku 
v září 2024 nastoupilo 48 prvňáčků. 

Ze žáků absolventů 3 žáci odešli na gymnázium, 15 žáků na střední školy zakončované 
maturitou, 14 žáků na odborná učiliště. Dva žáci odešli na gymnázium osmileté z 5. ročníku a 
dva na šestileté ze 7. ročníku. 

Nejúspěšnější byli žáci tradičně v atletické soutěži OVOV (Odznak všestrannosti olympijských 
vítězů). Okresní kolo: 3x 1. místo, 1x 2. místo a 2x 3. místo v jednotlivcích, 2. místo v soutěži 
družstev, Krajské kolo: 2x 2. místo a 1x 3. místo v soutěži jednotlivců, 6. místo v soutěži 
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družstev. Ve fotbalovém McDonald´s Cupu získali 1. místo v okresním kole a 3. místo 
v krajském. 

Úspěchem bylo 3. místo v okresním kole v anglické konverzaci. Ve velkém počtu se žáci zapojili 
do vědomostních a dovednostních soutěží, např. logická soutěž Pangea, matematická 
Pythagoriáda, psaní na klávesnici atd. 

Mimo rozvrh bylo dětem nabídnuto také zájmové vzdělávání: psaní na klávesnici, pěvecký sbor, 
dramatický kroužek, digitální fotografie, pohybovky v ŠD. Ve spolupráci se sportovními 
organizacemi pak atletická přípravka, kopaná, tenis, florbal. 

Žáci se účastnili mnoha přednášek, ať už s náměty prevence patologických jevů, odborných 
přednášek týkajících se jednotlivých předmětů, tak také kulturních představení, hudebních 
programů, čtecích dílen, navštívili dopravní hřiště, veletrh firem a další. 

 

Mateřská škola Zašová 

Mateřská škola Zašová sdružuje od roku 2001 jednotřídní školku ve Veselé a trojtřídní v 
Zašové. Ve dvoupatrové budově jsou kromě tříd a zázemí školky také obecní byty (ve 2. patře). 
Budova se nachází v klidné části obce, v sousedství základní školy a nedaleko centra obce a 
kostela. Ředitelkou Mateřské školy Zašová byla v r. 2024 paní Mgr. Milena Repperová.  

V Zašové v tomto roce navštěvovalo třídy Motýlků, Berušek a Sluníček 84 dětí předškolního 
věku, o které se staralo 17 pracovnic – 10 pedagogických pracovníků, 7 nepedagogických 
(účetní, uklízečka, vedoucí školní jídelny, kuchařky). Do MŠ ve Veselé pak docházelo 26 dětí. Zde 
o ně pečovali 2 pedagogičtí pracovníci, asistent pedagoga, kuchař a uklízečka. S účinností od 1. 
1. 2017 je předškolní vzdělávání od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 
dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní docházky, povinné. Do 1. třídy základní 
školy nastoupilo v tomto roce z obou mateřských škol 31 dětí.  

Pro děti i rodiče školka uspořádala mnoho akcí mimo svoji základní činnost: dětský maškarní 
karneval, vynášení Mařeny, velikonoční tvoření, výlety, zahradní slavnost, rozloučení 
s předškoláky, drakiádu, vystoupili jsme na rozsvícení vánočního stromu, vánoční besídku, 
návštěvu kostela.   

Záměrem MŠ je dlouhodobě orientovat výchovu a vzdělávání tak, aby děti byly spokojené, aby 
se učily dobře chápat a plně prožívat svět kolem sebe, chtěly poznávat, přemýšlet a tvořit. 
Hravou formou, přiměřenou věkovým možnostem, podporovat a rozvíjet technické myšlení, 
tvořivost, manuální zručnost a verbální schopnosti. Cílem je dovést dítě k tomu, aby na konci 
předškolního období získalo přiměřenou fyzickou, psychickou a sociální samostatnost. 
Mateřská škola má zpracovaný školní vzdělávací program podle RVP PV s tím, že je přetvářen do 
podoby odpovídající konkrétním potřebám a možnostem dětí v každé třídě.  
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Pro děti, rodiče a přátele obou školek rodiče uspořádali ve školce mnoho akcí: Drakiáda, 
Zašovská světýlka, kulturní vystoupení na rozsvícení vánočního stromu v Zašové i ve Veselé, 
Mikulášské dopoledne s nadílkou, vánoční besídky, karneval ve školce i pro veřejnost 
v kulturním domě, vynášení Mařeny, vánoční a velikonoční tvoření, zahradní slavnost 
s rozloučením s dětmi, které odcházejí do 1. třídy, polodenní a celodenní výlety mimo mateřské 
školy, pravidelný pobyt na myslivecké chatě, přednášky pro rodiče dětí, návštěvy v Solné jeskyní 
Salza, pravidelné cvičení s O. Koňaříkem v tělocvičně ad.   

Mimoškolní vzdělávání    

V obci mají pobočky dvě základní umělecké školy – B-Art a ZUŠ Alfréda Radoka (68 žáků). 
Výuce na hudební nástroje, zpěvu a tanci se věnují vyučující v prostorách školy a sálech KD 
každý den v týdnu.  

Pobočka ZUŠ A. Radoka vyučovala v obci 2 umělecké obory: hudební (hra na klavír, akordeon, 
housle, kytaru a zobcovou flétnu) a výtvarný. Žáci účinkovali na těchto akcích: Svatomartinské 
veselení, Rozsvěcení vánočního stromku, Vítání občánků, hravá hudební představení pro 
mateřské školy, Den matek v klášterní zahradě, Noc kostelů v klášterní zahradě, Jánské ohně ve 
Veselé, výtvarná vernisáž v iCafé, Hudba na návsi, závěrečná taneční vystoupení v KD Zašová, 
Zašovské slavnosti. 
Žáci ze Zašové byli také úspěšní na uměleckých soutěžích: Machová Barbora (2. místo v krajské 
soutěži MŠMT ve hře na klavír, stříbrné pásmo v klavírní soutěži Pianoforte per tutti), Machová 
Zuzana (1. místo v okresním kole soutěže MŠMT ve hře na housle).  
 

Dětský domov Zašová 

Ředitelem dětského domova je Mgr. Lubomír Krhut. Dětem od necelých tří do26 let se v něm 
věnovalo 18 pracovníků (10 pedagogických a 8 nepedagogických).  

Dětský domov poskytuje plné zaopatření dětem, které z různých důvodů nemohou být ve své 
rodině. Rodiče se o ně nemohou, neumí nebo nechtějí starat a dítě je tak ohroženo na životě, 
zdraví nebo je narušen jeho další vývoj.  

Péče je dětem poskytována ve 3 rodinných skupinách, v každé skupině je nejvíce osm dětí 
různého věku a pohlaví. Sourozenci se zařazují převážně do jedné rodinné skupiny, pokud to 
provozní podmínky dovolí. 

V roce 2024 bylo v péči DD Zašová 20 dětí (6 dívek, 14 chlapců). Tři děti ve věku 3–5 let, 5 
v rozmezí 6–11, 4 v letech 12–15 a 8 dětem bylo více než 16 let. Počet dětí však může v průběhu 
roku kolísat. 
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Děti se zúčastňovaly mnoha kulturních a sportovních akcí. Například 6. ročníku akce Vyčisti les, 
Halloween, pobyty v solné jeskyni Salza, vánoční jarmark s prodejem vlastních výrobků, 
návštěva nízkoprahového centra v R. p. R., turistické výšlapy a divadelní představení. Také 
příkladně reprezentovaly domov v soutěži v 10 předem neznámých disciplínách „Iron Games“, 
kterého se účastnila družstva celkem z 22 spřátelených dětských domovů. 

 

8. Sport 

Obec tradičně podporuje činnost sportovních klubů a spolků. Ke sportování, ať již 
organizovanému nebo individuálnímu, lze využívat dvoje tenisové kurty a jedny kurty ve Veselé, 
veřejně přístupné workoutové hřiště a malý běžecký ovál u základní školy, hřiště na beach 
volejbal nad školou, hřiště na kopanou, venkovní stále se rozvíjející Bikepark areál Skála, 
tělocvičny pro míčové sporty ve sportovní hale. V roce 2024 byl dobudován a otevřen 
pumptrack v areálu Skála. Dále pak se lze věnovat posilovacím a kondičním cvičením v sálech 
kulturního domu (jóga, pilates, tanec, posilování). V zimě je (dle sněhových možností) 
provozován a pravidelně udržován osvětlený lyžařský svah ve Veselé.  

Bikepark Zašovská Skála 

Vznik bikeparku je datován do roku 2015, kdy spolek nadšenců začal budovat první tratě. Ta 
první vznikla na hřebeni Čerťák, ale byla špatně dostupná, a proto po dohodě s motokrosovým 
spolkem a obcí se aktivity přesunuly do areálu ve Skále – odtud i název. V roce 2023 měl spolek 
17 aktivních registrovaných členů (s málo aktivními a přespolními celkem 31). 

Spolek Bikepark Skála, z.s. se zaměřuje především na výstavbu a údržbu tratí pro horská kola v 
Zašovské Skále, které sloužily veřejnosti již desátou sezónu. Již tradičně poslední červnovou 
sobotu pořádali závod ve sjezdu na horských kolech pod názvem The Rock Contest, a to už 
osmý ročník. Na start se postavilo na 60 jezdců z širokého okolí. Dále se po letech příprav 
podařilo za podpory obce dokončit projekt asfaltového pumptracku a návštěvnost bikeparku 
násobně stoupla.  

Během roku probíhaly brigády, několikrát do měsíce. Příprava, úpravy a opravy tratí, sekání 
trávy, výměna prken na rozjezdové rampě. Výdaje spolku na rok provozu činily cca 60 000 Kč. 
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Výstavba bikeparku byla dokončena v roce 2024 

           

Závodit můžou větší i ti nejmenší. 

SK Zašová 1926 

Fotbalový klub patří se 112 aktivními členy k nejpočetnějším organizacím v obci. Mladších 18 
let je 56 členů klubu. Jeho činnost nespočívá jen v trénování (2-3/týdně) a účasti na fotbalových 
turnajích, ale také v pořadatelské činnosti. Zejména je klub velmi aktivní v pořádání turnajů pro 
nejmenší fotbalisty jako VFA. Předsedou byl v r. 2024 pan Jan Blabla. 
V lednu uspořádali členové klubu fotbalový ples. 4. dubna spolupořádali se sportovním klubem 
Kobra Vsetín závod v orientačním běhu. První ročník letního fotbalového turnaje bývalých a 
současných funkcionářů, hráčů a fanoušků klubu nazvaný Zachau cup se uskutečnil 22. června. 
12.–16. 8. proběhl tradiční letní fotbalový tábor ve spolupořadatelství s Valašskou fotbalovou 
akademií Zašová. Tréninku s Romanem Staňkem, pilotem formule 2, se mohli členové zúčastnit 
26. srpna.  
Rok byl zakončen silvestrovským turnajem bývalých a současných hráčů klubu.  
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O úspěšné práci trenérů a především jejich svěřenců hovoří nominace několika členů:  
Jiří Pšenica v reprezentaci ČR – odchovanec mládežnického fotbalu klubu, nyní žákovská liga 
U15 v SK Sigma Olomouc, se opakovaně dostal do nominace fotbalové reprezentace ČR U15. 
Jan Blabla a Tomáš Daněk v žákovské lize – odchovanci mládežnického fotbalu klubu, nyní 
žákovská liga U12 v TJ Valašské Meziříčí, si připsali své debuty v této soutěži. 
Vilém Čaňo – odchovanec mládežnického fotbalu klubu přestoupil do SK Sigma Olomouc. 
 

                  

Tenisový klub Zašová 

V tenisovém klubu bylo v roce 2024 registrováno 86 členů. Trenéry v roce 2024 byli Ondřej 
Vlach, Šimon Čaňo, Renata Korytárová a Petr Chumchal, příležitostně Zdeněk Martínek. 
Předsedou klubu byl Ing. Jaromír Vičan. 36 členů bylo ve věku do 19 let, tedy kategorie od 
nejmenších až po dorosteneckou.  

Zimní příprava probíhala v hale místní ZŠ. Koncem března započala příprava kurtů na sezónu a 
hrát venku se začalo od poloviny dubna.  

Klub uspořádal Memoriál M. Dořičáka a tenisová odpoledne v červnu a září. 

Oddíl v tomto roce dokázal sestavit jen dvě závodní družstva – družstvo mladších žáků a 
družstvo dorostenců. Pro další kategorie nebylo dost hráčů. Jednou z příčin byly odchody hráčů, 
ale také ukončení činnosti trenérů. 
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Družstvo mladších hráčů hrálo oblastní soutěž, kde obsadilo poslední místo. Vedoucím družstva 
byl Ondřej Vlach. Družstvo dorostu  obsadilo pěkné 2. místo. Vedoucím byl Petr Chumchal. 

Tenisový klub Horní konec Zašová 

V obci působí také tenisový klub zaměřený na rekreační sport. Disponuje 2 antukovými kurty, 
šatnami a místem pro občerstvení. Předsedou spolku byl Bronislav Čaňo. Na kurtech se hrálo 
průměrně dvakrát týdně a v sezóně uspořádali 2 turnaje neregistrovaných hráčů ve čtyřhře. 
Výuku tenisu dětí vedl bývalý aktivní hráč Šimon Čaňo. 

Podobných turnajů se hráči účastnili i v okolních obcích. Ve volném čase se členové starali o 
údržbu a drobnější opravy. Začalo se s plány na přestavbu šaten a zázemí. 
 
 

9. Činnost spolků 

Centrum pro rodinu 

Zašovská pobočka má zhruba stovku členů, funguje od roku 2012. Vedoucí je paní Renata 
Hlavicová.  Zázemí a prostory k setkáním poskytuje pan farář Jiří Polášek a činnost centra také 
podporuje obec Zašová. V roce 2024 měl spolek 15 aktivních registrovaných členů ze Zašové, 
celkem má členská základna 110 členů. 
V lednu proběhl kurz pro rodiče teenagerů. V únoru příprava snoubeneckých párů na sv. 
Hostýně, které se zúčastnilo 10 párů, a pro manželské páry byla uspořádána cesta Rande na 
Oznici. Nabídku postní duchovní obnovy na Gruni přijalo 19 osob pod vedením jáhna Petra 
Vrány. V dubnu k Velikonocům připravovaly maminky s dětmi perníčky a přáníčka pro seniory. 
V květnu proběhla pouť na sv. Hostýn v počtu cca 100 lidí, a také pouť seniorů pořádaná 
arcidiecézií (40 seniorů). V červnu se uskutečnil tradiční Den rodiny v Zašové za účasti velkého 
počtu rodin.  
V červenci se uskutečnil příměstský tábor v prostorách fary a farní zahrady s názvem Tábor sv. 
Petra. V prosinci opět tvorba vánočních přání a zdobení perníčků. 
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Český svaz chovatelů 

Místní chovatelé se scházeli každou první neděli v měsíci v chovatelském středisku na schůzi 
výboru základní organizace. Zašovská základní organizace měla toho roku celkem 48 členů, 
z toho 15 ze Zašové a Veselé a 13 mladých chovatelů do 18 let. Jedná se v rámci dvanácti 
organizací v okrese Vsetín o největší z nich a jednu z největších v rámci celého Zlínského kraje. 
Předsedou byl pan Ing. Miroslav Urban. Jubilejní 52. výstava drobného zvířectva se konala 
v tradičním pouťovém termínu 6.–7. července. Navštívilo ji 951 platících návštěvníků a dětí (ty 
zdarma).  

Návštěvníci mohli na výstavě spatřit 173 králíků 34 plemen, 49 holubů 10 plemen a 25 voliér 
drůbeže (cca 75 ks) 19 plemen od 46 vystavovatelů z blízkého okolí a i ze Slovenska. Součástí 
byla i ukázková nehodnocená expozice okrasného ptactva a kanárů, kde bylo k vidění 60 ks 
okrasného ptactva 9 druhů. Dále pak byla k vidění ukázková expozice ovcí plemene valaška a 
ovce kamerunské. Nejúspěšnějšími chovateli byli: mladí chovatelé Vít Boček a Tobiáš Nejedlý 
(králíci, drůbež), Matyáš Garai (holubi). 

Mladý chovatel Tobiáš Nejedlý byl na výstavě Moravia Brno vyhodnocen jako nejlepší mladý 
chovatel. Od ústředního výboru ČSCH obdržel odznak za zásluhy o chovatelství. 

V průběhu roku se chovatelé zašovské  ZO ČSCHZ zúčastnili dalších výstav v okolí. Členové 
výboru se během roku scházeli jednou měsíčně. V zázemí chovatelů byla vyměněna okna a 
budova byla vymalována. 

   

Z červencové výstavy chovatelů v rámci Zašovské pouti. 
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Farní společenství dětí a mládeže 

Farní společenství dětí a mládeže při Římsko-katolické farnosti Zašová o 32 členech vedli paní 
Eva Borovičková a Štěpán Borovička, kteří se starali o zábavu a vyplnění volného času dětí. Děti 
se scházely v pátky, v případě nácviku divadel pak i častěji. 

V roce 2024 „spolčo“ uspořádalo nebo se zúčastnilo těchto akcí: 

Divadelní představení hry „Blázen pro Krále II“ – Bohuslavice u Opavy, Choryně, Hranice na 
Moravě (leden) 

Víkendový pobyt v Horní Lhotě s maškarním plesem (únor) 

Komponovaná křížová cesta s pašijovými zpěvy – Nedachlebice, Hustopeče u Brna (březen), 
Zašová (duben – Květná neděle)  

Divadelní představení hry o svaté Kateřině Labouré „Zázračná medailka“ – Bílovice u Uherského 
Hradiště (červen), Zašová (červenec, Zašovská pouť)  

Divadelní představení hry „Blázen pro Krále  III“: 29. prosince, zašovský kostel      

Letní tábor pro děti v Pozlovicích u Luhačovic  (červenec) 

Letní táborové setkání mládeže v Pozlovicích u Luhačovic (červenec) 

Filmový večer s opékáním a soutěžemi v Zašové (srpen, září) 

 

      

Letní tábor v Pozlovicích.                                                                  
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Z vystoupení Zázračná medailka v Zašové a v Bílovicích. 

Jethro Zašová 

Futsalový klub měl necelých 50 aktivních registrovaných členů. Tréninky probíhaly v hale 
v Zašové i venku na fotbalovém hřišti 1 týdně. Účastnili se pravidelně mistrovských utkání a 
umístili se na 5. místě okresní soutěže I. třídy. V zimním období uspořádali halový turnaj s jinými 
zašovskými spolky.  

V sezóně 2023–2024 v novojičínské okresní soutěži odehráli 16 zápasů a skóre 64 : 50 jim 
vyneslo celkově 5. místo. (9 vítězných a 7 prohraných zápasů). Nejúspěšnějšími hráči byli (počet 
branek): Martin Lušovjan (15), Bořek Koňařík (11), Ondřej Nohavica (5), Jakub Šimurda (5). 
Sezonu odehráli: Brňovják Rostislav, Bumbala Viktor, Čaňo Dušan, Čaňo Kryštof, Dobrozemský 
Václav, Farmačka Aleš, Farmačka Aleš ml., Hanáček Richard, Hegar Jan, Kelárek Michal, Koňařík 
Bořek, Lušovjan Martin, Malík Tomáš, Nohavica Ondřej, Němec Daniel, Ondřej Jakub, Palacký 
David, Petřek Ondřej, Petřek Vojtěch, Podzemný Jakub, Smilek David, Svak Matyáš, Šimurda 
Jakub, Tvrdý Tomáš, Vrabec Lukáš a Vrabec Miroslav. 
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Jethro Zašová na turnaji. 

Klub důchodců 

Mnozí z 52 členů klubu se scházeli nejen ve svých prostorách v kulturním domě, ale využívali 
i klášterní zahradu a pořádali výlety a vycházky. Klub důchodců vede Bohuslava Konupková. 
V únoru na končiny napekli koblížky a účastnili se průvodu. Den matek v druhou květnovou 
neděli spolu prožili na klášterní zahradě a zde se také v létě často scházeli u grilování. Pomáhali 
obci s úklidovou akcí Ukliďme Česko a společně s obcí v srpnu spolupořádali akci pro rodiny 
s dětmi s názvem Pohádkový les. Uspořádali exkurzi do rožnovské svíčkárny UNIPAR a Světa 
kamenů. V listopadu vyráběli s dětmi ze školního klubu ptačí krmítka. Zašovský klub je celkově 
velmi aktivní, členové vyjíždějí na zájezdy do termálů, vycházky po okolí, exkurze do různých 
provozoven.  

Klub her 

Členové se věnují především tréninku hry v šachy. Klub her vedli Dagmar Čáňová, Jan 
Mikolajek a Jiří Kopecký. Spolek měl 25 členů, z toho 20 mladších 18 let, kteří se scházeli jednou 
týdně. Členové byli nejen aktivní, ale i úspěšní. 

Děti – soutěže jednotlivců: 

Ostravský Koník – Petřvald 16. 3. (Lukáš Macků) 

Zašovský Koumák 2024 – Zašová 23. 3. (Lukáš Macků – celkové 2. místo, Jiří Kopecký, Jakub 
Mikolajek, Lucie Macků, Veronika Maňasová, Alice Kopecká, Vanesa Jaroňová, Tadeáš Konupka, 
Josef Bělunek, Samuel Jankot, Marie Konupková, Jakub Škrobák) 

Ostravský Koník – Šenov 30. 3. (Lukáš Macků) 
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GP Zlínského Kraje – Lužná 4. 5. (Lukáš Macků, Jiří Kopecký, Lucie Macků) 

Prázdninové rozloučení – Zašová 27. 6. (členové – děti – KH Zašová) 

Memoriál Karla Osmančíka – Dolní Benešov 21. 9. (Lukáš Macků) 

Vánoční turnaj – Bystřička 21. 12. (Jiří Kopecký, Alice Kopecká, Jakub Mikolajek, Jakub Škrobák, 
Albert Jakeš, Lukáš Macků, Lucie Macků, Tadeáš Kubín, Tadeáš Konupka, Marie Konupková, 
Martin Machciník) 

Dospělí – soutěže jednotlivců: 

Ostravský Koník – Petřvald 16. 3. (Jan Mikolajek) 

Ostravský Koník – Šenov 30. 3. (Jan Mikolajek) 

Velikonoční rapid turnaj – Valašská Bystřice 20. 4. (Jiří Kopecký, Jan Mikolajek, Lukáš Macků, 
Vičan Jaromír) 

GP Zlínského Kraje – Lužná 4. 5. (Jiří Kopecký) 

Seriál Letních Rapidů – Valašská Bystřice a Zubří, 8 kol (Jiří Kopecký, Jan Mikolajek, Lukáš 
Macků, Milan Koláček) 

Memoriál Karla Osmančíka – Dolní Benešov 21. 9. (Jan Mikolajek). 
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Kynologický oddíl Zašová 

Výcvik probíhal každou neděli a dle potřeby členů (např. intenzivní výcvik před přípravou na 
závody a zkoušky). Předsedou spolku je Karel Kočíb. Spolek měl 4 aktivní zašovské členy a 
celkem 28 členů. 

Úspěšnými chovateli byli: Zuzana Martínková (německý ovčák), Lenka Šedinová (belgický 
ovčák malinois), Alexandr Rigo  (německý ovčák) a Petr Ondřej (německý ovčák). V průběhu 
roku se zúčastnili vícero zkoušek a soutěží, kde obsadili čelní pozice. 
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Zkoušky Zašová, výšlap na Javorník 

 

Matice zašovská 

Matice zašovská je třináctičlenný spolek dobrovolníků, kteří se v mezích svých možností snaží 
přispět k propagaci a smysluplnému využití areálu bývalého trinitářského kláštera.  

Bohatá činnost v roce 2024 započala hned v lednu v Městské knihovně Rožnov p. R. přednáškou 
předsedy spolku Josefa Krůpy nazvanou „Pozoruhodný příběh kláštera v Zašové“. V průběhu 
roku pak následovaly další přednášky pořádané doma v Zašové, jako např.: „Poutní tradice na 
Moravě (Dr. Jiří Mihola), „Příběh obrazu tzv. Chrudimského Krista“ (Dr. Pavel Panoch). 
V Holešově přednášel na téma Trinitáři a jejich stopa v českých zemích“ Dr. Jan Matyáš, a tentýž 
spolu s Ing. Arch. Janem Chlápkem představili na besedě pořádané v KD Zašová možnou podobu 
muzejních expozic v zašovském klášteře. Podíleli se aktivně i na některých společenských akcích 
pořádaných obcí Zašová jako například „Zašovská světýlka“.   
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Z iniciativy a pod vedením MgA. Veroniky Plátkové uspořádali výtvarný workshop pro děti 
„Keramický herbář“. Proběhly tradiční a každoročně opakované akce: jarní „Matiční den“ (kde 
vystoupila zpěvačka Beata Bocek a děti z dramatického kroužku ZŠ Salvátor) a letní „Posezení u 
altánku“. 

V tomto roce byla spolkem úspěšně dokončena stavba modřínového mola nad klášterním 
rybníkem a molo se okamžitě stalo oblíbeným místem návštěvníků klášterní zahrady.  Pořádaly 
se na něm drobná kulturní a hudební vystoupení a  dokonce se na jeho „palubě“ uskutečnila 
svatba. Podobně úspěšně proběhla rekonstrukce altánku v klášterní zahradě.   

V přízemí kláštera byla instalována výstava „Radhošť a jeho kaple“, a zvláště pro větší a 
organizované skupiny návštěvníků zpestřili prohlídku kláštera využitím dataprojektoru.  

Zástupci spolku se účastnili Pouti moravských Matic, která se letos konala na poutním místě 
Svatý Antonínek (Blatnice) nebo konference pořádané Evropskou kulturní stezkou sv. Cyrila a 
Metoděje“ v Kroměříži. 

Spolek figuroval jako partner projektu „Inovativní využití kulturního dědictví trinitářského 
kláštera v Zašové“ za podpory Fontů EHP a v rámci tohoto projektu proběhl v norském Oslu 7. 
2. 2024 seminář s názvem „Innovative Use of the Cultural Heritage“, kde záměr revitalizace 
zašovského kláštera prezentoval náš aktivní člen Dr. Jan Matyáš. 

24. 11. uplynulo 300 let ode dne, kdy císař Karel VI. vyjádřil souhlas s tím, aby v Zašové mohl 
vzniknout klášter Řádu Nejsvětější Trojice pro vykupování zajatců (zkráceně – řád trinitářů). 
Toto výročí si v Matici zašovské připomněli komentovanou prohlídkou kláštera i kostela se 
zaměřením na stavební i umělecké památky, které zde na působení trinitářů dodnes odkazují. 

   
Sousedské posezení u altánku 
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Myslivecké sdružení Zašová – Sovinec 

V současné době má MS Zašová – Sovinec 9 aktivních členů.  Předsedou sdružení je Ondřej 
Vlček, finančním hospodářem p. Ing. David Čáň a mysliveckým hospodářem p. Ing. Martin 
Konupka.  

Na základě nájemní smlouvy, uzavřené mezi Honebním společenstvem Zašová – Sovinec a MS 
Zašová – Sovinec, hospodařilo sdružení na 998 ha honební plochy. V honitbě se vyskytuje 
především srnec obecný, jelen evropský a prase divoké. Z drobné zvěře je zastoupen zajíc, 
kachna divoká a sporadicky bažant obecný. Z dravců je to pak poštolka, káně lesní aj. V honitbě 
lze spatřit i zvěř dravou, převážně lišku obecnou, jezevce lesního, kunu lesní i skalní a 
nepůvodního psíka mývalovitého. Občas přechází rys ostrovid a v posledních letech i medvěd 
hnědý. Převážnou výměru honitby tvoří zemědělská půda (617 ha) a lesní plochy (314 ha).  

Myslivecký spolek se jako každý rok podílel na organizaci akcí pro veřejnost. Akce Den pro 
Zašovou byla úspěšná a podařilo se sesbírat velké množství odpadu. Tradiční a velmi úspěšnou 
akcí bylo spojení Pohádkového lesa a Mysliveckého odpoledne. 

Z loveckých akcí je nutno zmínit domácí naháňku, která proběhla v listopadu, hon na drobnou 
zvěř ve Starovicích a naháňka v Hůrce v prosinci. 

 

Orel – Jednota Zašová 

Zašovská jednota měla 133 aktivních registrovaných členů (všech registrovaných 145). 72 
členů bylo mladších 19 let. Starostou byl pan Tomáš Daněk. 

V průběhu roku se dětský cyklistický tým BTO Zašová zúčastnil soutěže Vrchařská koruna 
Valašska. Marek Petřek obsadil 13. místo v jednotlivcích a ZŠ Zašová 7. místo v soutěži 
základních škol. 

V budově Orlovny funguje Mateřské centrum pro děti a rodiče ve věku 0–6 let. Scházeli se dle 
možností dvakrát týdně.  

Aktivní skupinou je Bike team Orel, který provozuje individuální tréninky + závody + cvičení 
v tělocvičně jednou týdně říjen-červen. 

Investováno bylo do opravy bowlingu a nápisu na fasádě budovy orlovny – celkem 100 000 Kč. 

Společenská a zájmová činnost 

Březen – Dětský bazar, Memoriál V. Zvoníčka v bowlingu 

Duben – setkání orlů seniorů v Králíkách 

Květen – orelská župní pouť na Radhošť 

Červen – turnaj v pétanque pro seniory 
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Červenec – Hry FICEP – mezinárodní sportovní hry ve Francii (děti ve věku 15–17 let). Jiří Daněk 
byl členem reprezentačního družstva ČR ve volejbale, se kterým obsadil 3. místo. 

Srpen – Orelské putování a pouť na sv. Hostýn 

Říjen – dětský bazar 

Listopad – župní turnaj v bowlingu v Loučce u Nového Jičína 

Prosinec – otevřený turnaj v bowlingu pro spolky, rodiny v Orlovně 

Průběžně – volejbal, badminton, vybíjená, bowling aj. 2-3 x týdně, rehabilitační cvičení 1x týdně.  

           

Rybáři 

V základní organizaci je registrováno 15 aktivních členů. V roce 2024 se rybáři zúčastnili Dne 
pro Zašovou a úklidu Zašovského potoka v dubnu. V červnu uspořádali zábavné odpoledne pro 
děti na rybníku u trati. 10. srpna následoval tradiční Rybářský výlet na hasičském výletišti. 28. 
září proběhly v rámci dne „otevřeného klášterního rybníka“ dětské rybářské závody. Rybáři se 
také zapojili do Pohádkového lesa pořádaného obcí.  

Sbor dobrovolných hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů Zašová byl založen v roce 1893 řídícím učitelem Janem Tauberem, 
který v Zašové působil v letech 1890 až 1896. Z novodobé historie byl přelomovým obdobím 
v činnosti sboru rok 1997, kdy se po ničivé povodni nadchlo pro členství ve sboru více mladých 
mužů a žen, takže bylo možné začít s jejich výcvikem a následným zapojením do soutěží i 
skutečných akcí při požárech.  
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Členové jednotky SDH  jsou pro výjezdy vybaveni cisternovou automobilovou stříkačkou Tatra 
815, terénním automobilem Ford Ranger a podpůrným automobilem určeným pro přepravu 
osob Ford Transit. Všichni členové i automobily jsou vybaveni výstrojí a výzbrojí plně 
srovnatelnou s profesionálním Hasičským záchranným sborem.  

Ke konci roku 2024 registroval sbor 89 členů, z toho 16 mladých hasičů. Starostou byl Ing. 
Martin Tvrdoň, PhD. V průběhu roku bylo zorganizováno 35 brigádnických akcí, kterých se 
zúčastnilo celkem 36 členů a 6 nečlenů. Celkově se odpracovalo 1 215 hodin. 

 
 

Zásahy jednotky u požárů a jiných mimořádných událostí 

Jednotka v roce 2024 zasahovala 79x. Z toho 2x na námětovém cvičení a 7x na ostatní činnost. 
51x Zasahovala jednotka v katastru Obce Zašová a Veselá (z toho 36x při povodni v Září). 22x 
jednotka vyjížděla mimo katastr obce (z toho 10x při povodni v září). Za zmínku stojí zvýšený 
počet zásahů u požáru v katastru obce 10x. 

Mezi největší události, u kterých jednotka zasahovala, patří nejprve červnová přívalová bouřka 
se zásahy v Zašové, Zubří a čerpání sklepů v Rožnově p. R., a zářijová rozsáhlá povodeň se 
zásahy V Zašové a Veselé, Hrachovci, Zubří, Bynině, Val. Meziříčí, Poličné. 

Celkový čas jednotky strávený u zásahů je 100 hodin. 

Jednou z výrazných zkoušek připravenosti a akceschopnosti byly zářijové povodně (viz jiná část 
kroniky). Zásahů během povodní se postupně zúčastnila téměř celá jednotka – 18 členů. 
Celková délka zásahu u povodně byla 37 hodin, členové jednotky odpracovali 780 osobohodin, 
spotřebováno bylo téměř 250 l nafty a 50 l benzínu, ujeto 403 km. Napršelo cca 260 mm/1 m2. 
Pro srovnání – naměřený celkový roční úhrn srážek v obci Zašová za rok 2024 byl 1 100 mm. 

O následujícím víkendu 21. 9. se několik členů spolu s hasiči z Veselé vydalo s humanitární a 
pracovní pomocí do zatopené obce Zátor na severní Moravě. Pomáhali s čerpáním vody, 
řezáním a odklízením sutin, umýváním naplavenin a čištěním. 

Zvláštní poděkování si zasloužily paní Jana Mathéová, Jindřiška Škrobáková, Zdenka Stodůlková, 
Kamila Kubrická i novopečená paní Matalíková (Oravová) za spoustu jídla, které zasahující 
připravily. 

Pomoc občanům a potřebám obce s požární technikou 

Členové jednotky vyčistili 4x studny. Čistili s CAS 30 ucpané kanalizace v obci, umývali hadicí a 
asanační lištou na CAS několikrát místní komunikace a cyklostezku. Dováželi vodu občanům do 
Zašovských pasek, zkrápěli motokrosovou i pumtrackovou trať, pomohli se zabezpečením 
závodu Scala race, káceli poškozené dřeviny, likvidovali nebezpečný hmyz. 

Odborná příprava 
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Velitelé, strojníci i celá jednotka absolvovali v průběhu roku stanovenou odbornou přípravu na 
rok 2024, dle nařízení ředitele HZS ČR, udržovali si dovednosti v obsluze agregátů. Strojníci si 
udržovali dovednosti v řízení nové cisterny na kondičních jízdách. Pilaři se zdokonalovali v 
obsluze motorových pil a rizikovém kácení.  

Požární technika, pořízení, opravy, údržba, brigádnická činnost 

V průběhu roku 2024 bylo zorganizováno 20 brigádnických akcí, na kterých se celkově 
odpracovalo 910 hodin.  

Z dotace Zlínského kraje byla pořízena termokamera, která je výborným pomocníkem 
k vyhledávání skrytých ohnisek požáru, v orientaci a vyhledávání osob v zakouřeném prostředí i 
např. při pátrání po ztracené osobě v terénu. Z celkové pořizovací částky necelých 180 000 Kč 
přispěl na nákup Zlínský kraj téměř 123 000 Kč.  
Realizace výstavby šaten a zázemí hasičské zbrojnice je v režimu vytváření projektové 
dokumentace. Samotná realizace je plánována na rok 2026. 

Požární ochrana v obci 

Úroveň požární ochrany v obci je stále na velmi dobré úrovni. Slabinou je absence funkčních 
hydrantů v obci. Zašovský potok coby zdroj požární vody je v letních měsících nevyhovující, z 
důvodu jeho malé vydatnosti.  

Kulturní a společenská činnost 

Naši kulturní činnost jsme zahájili 20. ledna tradičním Hasičským bálem. V únoru se hasiči 
zúčastnili masopustního průvodu v maskách. Dále byly uspořádány obvyklé kulturní akce – 
stavění a kácení máje. 

Zavítali jsme na hasičskou pouť na sv. Hostýn. Jako každý rok byla 1. květnový pátek sloužena 
v našem kostele mše na počest svatého Floriana, patrona všech hasičů, které se zúčastnili naši 
členové ve stejnokrojích. 
20. července byla uspořádána soutěž koňských vahadlových stříkaček. 

Práce s mládeží 

V roce 2024 bylo 18 aktivních hasičů mladších 15 let. Na závěr sezony dva ukončili činnost, 
jeden přestoupil do jiného sboru, tři noví se přihlásili a jeden je ve fázi přestupu k našemu 
sboru. Po celý rok se mládeži věnovali 4 vedoucí – bratr Tomáš Říha, bratr Stanislav Maňas, 
sestra Zdeňka Stodůlková a bratr Pavel Stodůlka mladší a jako řidič – strojník Stodůlka Pavel 
starší. Na závěr sezóny se přidali Jaroslav Škrobák a Tomáš Adámek.  

Jelikož většina sportovců bylo v kategorii mladších žáků, tak mladí hasiči soutěžili pouze v této 
kategorii. Sezóna pro ně začala 4. května obvodovou soutěží hry Plamen v Policích. Zde se 
umístili na 11. místě. Dále se účastnili soutěží v Hovězí – 24. místo, v Růžďce – 13. místo, ve 
Veselé – 14. místo, v Semetíně – 11. místo. V celkovém hodnocení soutěže Okresní ligy mládeže 
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jsme se umístili na 26. místě ze 44 soutěžních hodnocených družstev sborů dobrovolných 
hasičů. 

Mládež se v roce 2024 pravidelně scházela k tréninkovým schůzkám 1 x týdně a účastnila se 
jednoho soustředění, a to letního na Tesáku ve dnech 4.–9. srpna. Mládež absolvovala túry po 
okolí. Dále se zdokonalovali ve vázání uzlů, zdravovědě a střelbě ze vzduchovky. Od listopadu se 
mládež pravidelně schází v tělocvičně školy v Zašové, kde děti trénují šedesátky a hrají míčové 
hry. Při prosincovém tréninku nechyběla ani Mikulášská nadílka. 

Kulturní a společenská činnost 

Naši kulturní činnost jsme zahájili 20. ledna tradičním Hasičským bálem. V únoru se hasiči 
zúčastnili masopustního průvodu v maskách. Dále byly uspořádány obvyklé kulturní akce – 
stavění a kácení máje. 

Zavítali jsme na hasičskou pouť na sv. Hostýn. Jako každý rok byla 1. květnový pátek sloužena 
v našem kostele mše na počest svatého Floriana, patrona všech hasičů, které se zúčastnili naši 
členové ve stejnokrojích. 

20. července byla uspořádána soutěž koňských vahadlových stříkaček. 
 

Spolek přátel souboru Soláň 

Cimbálová muzika Soláň je na folklorní scéně od roku 1990. V současnosti je primášem David 
Kulišťák, pěveckými sólisty jsou Pavel Ptáček, František Prokop a Michaela Bařinová. S muzikou 
vystupuje také dívčí sbor Krůžek štyr tet. Uměleckou vedoucí je Monika Kovářová. 

Taneční skupina vznikla o 4 roky později. Choreografem a vedoucím je Pavel Trčka. 
Zpracovává tradiční tance a folklor Valaška v tanečních pásmech jako Zvrtané, Gulané, 
Kalamajky, Řemeslné, Salašnické, Svatojánské pásmo, Stará Uherská, starodávný a další. 

Leden – Tříkrálová tancovačka. Posezení u cimbálu na kolibě Kyčerka ve Velkých Karlovicích. 

Únor – Masopust ve VMP. Končiny v Zašové. 

Březen/duben – Velikonoce na zvonici na Soláni a Velikonoce ve Valašském muzeu v přírodě 
v R. p. R. 

Květen – Kácení máje v Zašové a Rožnově p. R. 

Červen – Ondrášova valaška – tradiční přehlídka uměleckých souborů. Sečení luk na Soláni. 

Červenec – Rožnovské slavnosti. 

Září – Dožínky na Hutisku. Muzicírování se Soláněm ve VMP. 

Prosinec – vánoční koncert ve Slatinicích v kostele. Živý Betlém ve VMP. Vánoční zpívání – 
zvonice Soláň, Vánoční koncert v rožnovském katolickém kostele. 
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V průběhu roku vystoupení na mnoha soukromých i veřejných akcích – plesech, svatbách, 
oslavách. 

Stáj Unity, z. s. 

Stáj zaměřená na chov a výcvik Shetland pony vedená paní Janou Ondřejovou. 

Mladé jezdkyně nejen trénují s poníky, ale také se musí umět v rámci svých možností 
odpovídajících věku o koníky postarat, vyčistit potřebné pomůcky, uklidit. Takže tréninky, ale i 
vzdělávací a brigádnická činnost je náplní mladých jezdců. Namátkou jsou vyjmenovány akce, 
kterých se koníci ze stáje Unity zúčastnili: 

10. 2. Kamerové zkoušky pro agenturu Bistro 

28. 2. – 4. 3. Natáčení reklamy pro Českou spořitelnu 

12. 5. Matiční den, vození dětí, aktivity s poníky 

15. 6. zemědělská výstava Kroměříž – ukázka práce s poníky 

29. 6. odpoledne s poníky – zábavné odpoledne s aktivitami kolen koní 

6.–7. 7. Zašovská pouť – vození dětí na ponících v klášterní zahradě 

22. –23. 7. přespávačka u koní – dva dny s přespáním, táborákem, vyjížďkou, zapřaháním 

18. 10. Zašovská světýlka 

29. 11. rozsvícení vánočního stromu Zašová 

5. 12. Mikuláš pro Dětský domov Zašová 

26.1 2. Živý Betlém Zašová, klášterní zahrada 

Významnou událostí pro Stáj Unity bylo na počátku roku 2024 získání členství v České 
hiporehabilitační společnosti jako přidružené středisko pro kontaktní terapii. 

Klisny Unity Domino a Guinevera z Aslanu složily  koncem září specializační zkoušky pro tuto 
činnost a byly doporučeny pro další obory hiporehabilitace. 

Milníkem stáje byly první výjezdy za hranice ČR na mezinárodní soutěž tradičních zápřeží do 
Polska jako vůbec první spřežení ČR shetland pony. Poníci ze Zašové si vysloužili slova chvály od 
organizátorů, byla vyzdvižena jejich perfektní kondice a připravenost. 

Zajímavou zkušeností bylo natáčení reklamy pro Českou spořitelnu na jaře s valachem Lille 
Rosendals Magic, který byl hlavním aktérem. 
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Mezi nejúspěšnější členy na soutěžích shetland pony v roce 2024 patřily: Zuzana Daňková, 
Barbora Krůpová, Nikol Říhová, Tereza Vojkůvková, Ester Žurovcová, Vanessa Žurovcová a Jana 
Ondřejová. 

Veteran enduro – motokros klub AČR 

Čtrnáctičlenný klub (celkem 84 členů s mimozašovskými a 5 mladšími 19 let) pořádá tréninky 
na trati ve Skále, 2 motokrosové závody ročně, brigády na úpravě trati. Předsedou je Petr 
Kohout. 

Motokrosového klání 11. května se zúčastnilo mnoho závodníků. Úspěchy zašovských jezdců: 
v kategorii Veteran A obsadil Jiří Růžička 1. místo a taktéž v kategorii Veteran B obsadil Petr 
Kohout 1. místo.  

1. června se jela dvouhodinovka dvojic za účasti 80 jezdců.  

Zachování rázu krajiny Zašové, z. s. 

Spolek za zachování rázu krajiny Zašové v počtu vyvíjí činnost za účelem ochrany krajiny a 
jejího vzhledu a rozvíjí aktivity vedoucí k uchování zdravého životního prostředí tím, že se 
účastní správních a jiných řízení, při nichž mohou být dotčeny zájmy ochrany přírody, vznáší 
námitky proti navrhovaným řešením, pokud jsou zájmy ochrany přírody ohroženy, organizuje 
kampaně a petiční aktivity na ochranu krajiny a životního prostředí, navrhuje řešení šetrná k 
přírodě.  

Zašovjanka 

Dechová hudba Zašovjanka patří mezi nejstarší dechovky na Moravě a je nejdéle působící 
dechovou hudbou na Valašsku. V průběhu let se kapela vyvíjela, měnila názvy, přes velkou 
dechovku, až do současné podoby. V kapele působili 3 Zašované a 6 mimozašovských. 

V čele kapely stál Zdeněk Mikulenka. Pod jeho vedením soubor vystupoval na zašovských 
končinách, Svatomartinském veselení ve Veselé a Zašovských slavnostech. 
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Zašovský chrámový sbor Zašová 

Ve vedení více než 20členného chrámového sboru pokračoval pan Ing. Petr Borovička.  
Sbor zpíval tradičně na velikonočních obřadech v kostele a po 3denním intenzivním soustředění 
v dubnu 2024 se 1. června sbor zúčastnil již druhého ročníku Svátků písní Olomouc, tentokrát v 
komorní kategorii sborů. Druhou polovinu roku sbor věnoval nácviku rekonstruovaného díla 
Jana Nepomuka Poláška, Valašské mši vánoční. S tou poté vystoupil spolu s Kopřivnickým 
komorním orchestrem pod taktovkou dirigenta Jana Chumchala nejprve v adventní době v 
Kopřivnici a pak 15. 12. v kostele Nejsv. Trojice ve Valašském Meziříčí. Tradiční vánoční koncert 
25. prosince musel být zrušen kvůli chřipkové epidemii, která postihla značnou část sboru 
sboru.      
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10. Kultura  

Kulturní dům byl i v roce 2024 velice živou institucí. Statistický přehled všech akcí 
organizovaných oddělením kultury: 
11 koncertů (v sále, v kavárně, před KD), 
24 divadelních představení a talk show (z toho 6 pro děti), 
13 besed, 3 besedy pořádané Maticí zašovskou, 3 besedy pro školy, 
12 kvízových večerů, 2 kurzy kaligrafie a 2 tvoření pro veřejnost, 
15 filmových představení pro děti i dospělé, v sále i před kavárnou, 
8 akcí pro školy a další akce. 

 
Mimo vlastní činnost je kulturní dům pronajímán pro svatby (11) a oslavy (16), uskutečnilo se 

10 plesů a firemních večírků. Konaly se zde schůze spolků, valná hromada MAS, školení 
externích firem, taneční nejen pro zašovské děti a dospělé, kulatý stůl s občany. Mimo to 
v prostorách kavárny probíhaly výstavy a s nimi spojené vernisáže. 

Přehled akcí v Zašové – 2024  

LEDEN 
6. 1. Tříkrálová sbírka 

6. 1. Tříkrálová tancovačka CMT Soláň 

10. 1. Hradišťan a Jiří Pavlica – koncert  

11. 1. Lítá v tom – kino 

13. 1. Fotbalový ples 

17. 1. Veřejná beseda o odpadech – diskuze s občany 

18. 1. Rakousko – dálkové trasy Tyrolska – cestovatelský večer / M. Štěpánek 

20. 1. Don Bosco v Mongolsku – přednáška a beseda NF Opus Trinity 

20. 1. Hasičský bál 

25. 1. Hospodský kvíz 

26. 1. Večer se skotskou whisky – degustace 

27. 1. Moderní kaligrafie – kurz pro pokročilé 

27. 1. Sousedský ples 

28. 1. Patrik Beránek - koncert 
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ÚNOR 
1. 2. Tvořivá dílna – masopustní masky 

7. 2. Skutečné příběhy Gabry a Málinky – beseda s J. Jadrníčkem 

9. 2. Můj africký příběh – cestovatelský večer o Keni s Hanou Hindrákovou 

10. 2. Dětský maškarní karneval Zašová 

11. 2. Končiny – průvod, pochování basy 

14. 2. Vraždy a něžnosti – divadlo Chaos 

16. 2. Hospodský kvíz 

17. 2. Tancuj Matyldo – kino 

24. 2. Lyžařský ples 

29. 2. Křížem krážem – bratři Etzlerové a Naďa Válková – komponovaný pořad 

 
 

BŘEZEN 
1. 3. Benátky pod sněhem – divadlo 

2. 3. Jedeme na teambuilding – kino 

3. 3. Včelí medvídci zpívají – rodinné divadlo 

6. 3. Poutní tradice na Moravě – beseda s Mgr. Jiřím Miholou, Ph.D. 

8. 3. Výroba ptačích budek – společný projekt seniorů a dětí ze šk. klubu 

14. 3. Jihovýchodní Asie – Cestománie s Martinem Půlpánem 

15. 3. Noc s Andersenem – pohádkové nocování v KD 

18. 3. Kulatý stůl s vedením obce – o chystaných investicích 

20. 3. Simona stand-up comedy – S. Šalátová 

22. 3. Hospodský kvíz 

23. 3. Kašpárek a ježibaba – divadlo pro děti ve Veselé 

24. 3. Vítání jara v Salze – Milan Bátor s písněmi Beatles, výstava obrazů Matěje Pávka 

 

 

 DUBEN 
4. 4.  Chystané muzejní expozice v klášteře – přednáška a informace o výstavách 
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10. 4. M. O. Vácha a Z. Czendlik: Umění žít – talkshow 

11. 4. Kyrgyzstán – cestovatelský pořad s Josefem Bosákem 

12. 4. K-PAX, Svět podle Prota – divadlo 

13. 4. Karol a Kvído – divadlo pro děti 

13. 4. Den pro Veselou – úklidová akce a sběr železného šrotu 

13. 4. Aristokratka ve varu – kino 

14. 4. Příběh Chrudimského Krista – povídání o zázračném obraze v našem kostele 

16. 4. O veselském hrádku a počátcích vsi Veselá – Petr Zajíc o tvrzi  na Zádvoří 

17. 4. Mezi nebem a zemí – autorské čtení A. Sekyry a o spiritualitě s p. Mužíkovou / knihovna 

18. 4. Moderní kaligrafie a flourishing – kurz 

18. 4. Hospodský kvíz 

20. 4. Den pro Zašovou – úklidová akce a sběr železného šrotu 

22. 4. Všechny báječný věci – divadlo 

25. 4. CrossOver Sextet Marka Novotného – koncert  

29. 4. Fake New Challenge – autorské čtení pro žáky 2. stupně ZŠ 

30. 4. Slet čarodějnic – 16. ročník s programem na výletišti 

 

 

KVĚTEN 
1. 5. Valašský pohár MTB XC – lyžařský areál Veselá 

3. 5. Pouť zašovských hasičů – akce u příležitosti svátku sv. Floriána 

9. 5. Hospodský kvíz 

11. 5. Férová snídaně – komunitní akce na podporu férových pěstitelů a chovatelů 

11. 5. Motokrosové závody – sportovní akce ve Skále 

11. 5. Gump – jsme dvojka – rodinný film 

12. 5. Matiční den – benefiční akce k svátku matek v areálu kláštera 

17. 5. Zavřete oči, swing přichází – filmové legendy a hvězdy Barrandova v melodiích 

18. 5. SCALA RACE, vol. 4 – atraktivní závod dvojic ve Skále 

19. 5. Svatodušní škračenice – tradiční akce s cimbálovkou u orlovny 
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20. 5. Závěrečné vystoupení hudebního oboru ZUŠ B-Art 

23. 5. Závěrečné vystoupení tanečního oboru ZUŠ B-Art 

24. 5. Závěrečný a absolventský koncert ZUŠ B-Art 

25. 5. Kácení máje s diskotékou na návsi 

30. 5. Muzikály Naruby – koncert netradiční aranžmá muzikálových melodií 

 
ČERVEN 

1. 6. Dvouhodinovka dvojic – oblíbený motokrosový závod ve Skále 

1. 6. Setkání rodin ve farní zahradě 

1. 6. Zábavné odpoledne ke Dni dětí u rybníka u trati 

4. 6. Reportér na odstřel – beseda s novinářem Markem Wollnerem 

7. 6. ZUŠ B-Art – koncert před KD 

7. 6. Noc kostelů 

9. 6. Koncert varhanní hudby 

14. 6. Pétanque pro seniory – za orlovnou 

15. 6. Den otců – setkání na výletišti 

17. 6. Hana – divadlo podle knihy Aleny Mornštajnové 

21. 6. Den hudby v podání uměleckých škol a hudebního kroužku na návsi 

22. 6. Zachau Cup – fotbalový 1. ročník přátelského turnaje 4 týmů 

22. 6. Posezení u guláše s Rájisty v areálu Pod Smréčím 

23. 6. Vítání léta v Salze s kapelou VeHiBa 

23. 6. Jánské ohně nad vlekem ve Veselé 

26. 6. Hudební léto Na Fojtství 

29. 6. The Rock Contest, vol. 8 – závod ve sjezdu horských kol v Bikeparku Skála 

29. 6. Dětské odpoledne a večerní rocková zábava – začátek prázdnin Pod Smréčím 

 
 

     ČERVENEC 
1. 7. Prázdniny s broučkem – letní kino 

5.–7. 7. Radhošť a jeho kaple – výstava v klášteře 



Kronika obce Zašová 2024 
 

 
 

50 
 
 

6.–7. 7. Zašovská pouť, výstava drobného zvířectva 

13. 7. O pohár Veselé – tenisový areál Pod Smréčím 

11. 7. Hospodský kvíz 

14. 7. Tlapková patrola – letní kino 

15. 7. Sloní matka – dokument Promítej i ty! v Salze 

20. 7. Soutěž historických vahadlových stříkaček 

20. 7. Kdyby radši hořelo – letní kino 

21. 7. Přátelský turnaj v mölkky na návsi 

22. 7. Bílý anděl – dokument Promítej i ty! v Salze  

25. 7. Adam Kubját a Kapela, Karel a Tereza Jurovi – dvojkoncert na návsi 

28. 7. Sousedské posezení u altánu – klášterní zahrada 

29. 7. Farmář a hipster - dokument Promítej i ty! v Salze 

 
Večerní pobožnost a koncert ve Stračce 
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Návštěvníci pouti                                                                      Divadlo farního společenství dětí a mládeže    
   

 

 

Soutěž koňských vahadlových stříkaček 
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SRPEN 
2. 8. The Coyotes a Rivermoons – dvojkoncert na návsi 

4. 8. Monika Štreitová a Marek Vrábel – koncert a posezení s Jindřichem Štreitem – kostel 

6. 8. Žurnalistika a její žalářníci – dokument Promítej i ty! v Salze 

9. 8. Farní sbor Cantamus – večerní liturgie a koncert v kostele 

9. 8. Veselá fest – hudební festival 

10. 8. Rybářský výlet – odpoledne pro všechny 

11. 8. Děda – letní kino 

12. 8. Nasáklí ropou – dokument Promítej i ty! v Salze 

15. 8. Hospodský kvíz 

16. 8. Kopretiny pro zámeckou paní – letní kino 

19. 8. Rahčan – Ella se bouří – dokument Promítej i ty! v Salze 

24. 8. Pohádkový les – prázdninová cesta lesem pro děti i dospělé, Myslivecké odpoledne 

25. 8. Promítání na přání – film pro děti a mládež podle výsledku hlasování na fb 

26. 8. Byl jednou jeden ostrov – dokument Promítej i ty! v Salze 

30. 8. 1. zašovský Open Mic – otevřený prostor pro hudbu na návsi 

31. 8. Pocta Karlu Krylovi – vzpomínkové odpoledne a koncert ve farní zahradě 
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Pohádkový les 

 

ZÁŘÍ 
7. 9. Zašovské slavnosti a gastrofestival LoveFOOD 

7. 9. Tenisový turnaj M. Dořičáka – tenisové kurty 

13. 9. FS Band – koncert na návsi k zakončení zašovského hudebního léta 

14. 9. Sobota pro veselskou házenou – 4. ročník spřáteleného turnaje 

16. 9. Zápisník alkoholičky – film 

19. 9. Nikolas Put a orchestr – písně K. Gotta v KD 

21. 9. Memoriál St. Mičoly ve čtyřhře ve Veselé 

22. 9. Loučení s létem v Salze – kapela Karpatrio a výstava M. Víchy 

25. 9. Roman Staněk – pilot F2 ze Zašové – povídání o zákulisí formule 

26. 9. Hospodský kvíz 

27. 9. TIK-TIK – divadlo 

28. 9. Prostě branč – snídaňooběd pro dobrou věc s kapelou What´s Up? na návsi 

29. 9. Za hranice možností – divadlo Spona ze Zubří 

          
Beseda s Romanem Staňkem                                                Zašovské slavnosti a gastrofestival 
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ŘÍJEN 
2. 10. Vyšetřovatel – beseda s elitním kriminalistou a zmocněncem OSN Vladimírem Dzurem 

3. 10. Madeira – cestománie a Petr Nazarov 

5. 10. Drakiáda 

6. 10. Michal je pajdulák – představení pro děti 

8. 10. Kaligrafie – kurz psaní 

11.–12. 10. Tanec VALMEZ 2024 

14. 10. Komunitní bazárek – dobročinný bazar MAS Rožnovsko před KD 

17. 10. Hospodský kvíz 

18. 10. Zašovská světýlka – tajemná stezka začínající pohádkou v KD 

23. 10. Kuba – cestovatelská one man show s Tomášem Hanákem 

25. 10. Můj nejlepší kamarád – divadlo Opava 

29. 10. Arnošt Kubeša – beseda o zašovském rodákovi s Vandou Vrlovou 

 

 

LISTOPAD 
3. 11. Bejbyšou – dětská párty v KD Zašová 

4. 11. Ptačí krmítka – projekt seniorů a dětí školní družiny 

6. 11. Filmové melodie – koncert žáků ZUŠ A. Radoka 

8. 11. Pánská šatna aneb Mušketýři v Mexiku – improvizační divadlo 

9. 11. Svatomartinské veselení 

9. 11. Hodová zábava s kapelou Black and White v KD Veselá 

12. 11. Hospodský kvíz 

13. 11. Jonáš a tingltangl – kabaret Suchého a Šlitra v podání NDM Ostrava 

14. 11. Kašmír, Ladakh – cestománie M. Vašákové a I. Demlové 

20. 11. Den pro seniory ve Veselé 

22. 11. Miluji tě, ale… – Těšínské divadlo 

23.–24. 11. Kapka Ája – taneční pohádka ZUŠ B-Art 

24. 11. Za trinitářskými poklady – geolokační hra v centru Zašové 
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26. 11. Na kus řeči s M. Donutilem – talkshow 

27. –28. 11. Výroba adventních věnců s Janou Kovaříkovou 

29. 11. Rozsvícení vánočního stromu v Zašové s občerstvením a programem 

30. 11. Turnaj spolků v bowlingu – orlovna 

30. 11. Rozsvícení vánočního stromu u hasičárny ve Veselé 

 

PROSINEC 
1. 12. Karol a Kvído: Vánoční příběh – představení pro děti 

5. 12. Mikulášské odpoledne u Penzionu NA Fojtství 

5. 12. Jihozápadem USA – cestománie s Markem Maleňákem 

6. 12. Fragile – vánoční koncert 

11. 12. Hospodský kvíz 

15. 12. Adventní koncert v KD 

16. 12. Večer při svíčkách a hudbě s O. Konrádem v Salze 

27. 12. Veselská koleda – procházka po dědině se zpěvem koled 

28. 12. Silvestr o den dříve – setkání při svařáku a ohňostroji Pod Smréčím 

29. 12. Blázen pro krále III. – divadlo dětí a mládeže farního společenství v kostele v Zašové 

 

Ilustrační a dokumentační fotografie ze života obce, významných, i méně významných a 
zábavných akcí, které dokumentuje a do alb uspořádává pan Svatopluk Nepala, najdete 
v současnosti na tomto odkazu: https://zasova-vesela.rajce.idnes.cz/ 
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11. Zemědělství 

VZOD – Valašské zemědělské a obchodní družstvo 

Družstvo funguje od roku 1992. Hospodaří v katastru obcí Zašová, Střítež nad Bečvou, Zubří, 
Vidče, Rožnov pod Radhoštěm a Krhová.  

Obhospodařovalo na 1481,6 ha zemědělské půdy. Z toho 791,82 ha orné půdy a 689,78 ha luk a 
pastvin. Ustájených bylo 1435 dobytka a družstvo dodalo do mlékárny ve Valašském Meziříčí 
11,5 tisíce litrů mléka. 

V rostlinné výrobě se družstvo zaměřuje na produkci kvalitního krmiva právě pro mléčný skot. 
Proto se pěstoval jetel luční, kukuřice na zrno, pšenice ozimá, ječmen ozimý, hrách, dále pak z 
tržních plodin ozimá řepka, oves, svazenka vratičolistá a tráva na semeno. 

V roce 2024 hospodařilo družstvo se ziskem cca 7 420 000 Kč. 

 

 

12. Významné podnikatelské subjekty v obci 

HaCase 

Výroba přepravních beden, stolařské práce, výroba z masivu. Roční produkce 8100 
transportních obalů, 45 zaměstnanců. Mezi hlavní zákazníky patří výrobce profesionálního 
osvětlení, firma ROBE s.r.o. Sídlo i provozovna HaCase je Zašová 817. 

GrafiaNova 

Tisk nabídkových katalogů, kalendářů, knih, novin, etiket a výrobků lehké kartonáže. V portfoliu 
firmy je nabídka grafických služeb i možnost zhotovení produktových fotografií. Sídlo i 
provozovna Zašová Luhy č. p. 826. 

Pivovar Zašová 

Piva různé síly i barvy vyráběná bez chemických přísad. Výroby piva se ujala nová generace 
podnikatelů – začali produkovat především plechovkové pivo typu Stout, ALE a IPA značky 
Portáš. Ke konci roku nastoupil v pivovaru nový sládek Patrik Toužimský. Sídlo Zašová 98. 

Mézl a Janíček 
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Specializací firmy jsou omítky, obklady, dlažby, rekonstrukce. Dalším polem působnosti je 
provozování automyčky a půjčování strojů a nářadí. Firma taktéž provozuje sběrný dvůr pro 
obyvatele Zašové a Veselé. Sídlo Zašová Luhy č. p. 170. 

VEKRA 

Přední výrobce a prodejce dřevěných, eurooken i hliníkových oken, zastínění a dveří na míru s 
působností po celé ČR je další významnou firmou na území obce. Sídlo firmy Zašová č. p. 660.  

SEPAS 

Výroba, sběr i recyklování polystyrénu. Izolační pláty, opracovaný polystyrén, lisované výrobky, 
střešní i podlahové izolace. Sídlo firmy Zašová č. p. 621. 

Cobbler 

Firma se od roku 1992 specializuje na výstavbu průmyslových a zemědělských staveb, 
inženýrské sítě, výstavbu komunikací, sportovišť, úpravy vodních toků. Od roku 2000 též vyrábí 
dřevěné lepené profily pro výrobu oken a dveří. Sídlo firmy Zašová č. p. 633. 

MIVES 

Provádění staveb v oblasti plynárenských, vodohospodářských staveb a staveb s podílem 
potrubářských a zemních prací. Sídlo firmy je v Zašové č. p. 669. 

VAPOL CZ 

Velkoobchodní firma na automobilovém trhu. Prodej tažných zařízení a elektroinstalací pro 
veškeré typy vozidel. Doplňkový prodej světel, nosičů a autodílů. Sídlo Zašová č. p. 270, sklady a 
kompletační centrum se však přesunulo do Holešova. 

Pneuservis David 

Poskytuje prodej, výměnu a opravy pneumatik, provozují také pneuhotel (uskladnění sezónních 
pneu) i autoservis. Možné je zakoupit a namontovat tažné zařízení i zapůjčit vozík. Provádí 
kompletní pneuservis pro všechny typy motocyklů, tedy jak pro mopedy, skútry, moto cross, tak 
i silniční motorky a velké choppery. Objednat je možné i přezutí agro pneumatik pro velké 
stroje. Sídlo firmy je Zašová č. p. 270. 
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Výpisy usnesení zasedání Zastupitelstva obce Zašová – rok 2024 

27. února, 8. zasedání Zastupitelstva obce Zašová  

 
8Z/1/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje program 8. zasedání Zastupitelstva obce 
Zašová. 

8Z/2/2024 Zastupitelstvo obce Zašová určuje ověřovatele zápisu Vlastimila Těhana, Mgr. 
Tomáše Brňovjáka a zapisovatelku Ing. Gabrielu Kociánovou. 

8Z/3/2024 Zastupitelstvo obce Zašová stanovuje v souladu s § 153 odst. 1 a § 84 odst. 2) písm. 
n) zákona o obcích stanovilo měsíční odměny za výkon jednotlivých funkcí neuvolněných členů 
zastupitelstva obce takto: člen rady 9 464 Kč, předseda výboru nebo komise 4 732  Kč, člen 
výboru nebo komise 3 930 Kč, člen zastupitelstva bez dalších funkcí 2 366 Kč, a to ode dne 1. 3. 
2024. V případě nastoupení náhradníka na uvolněný mandát bude odměna náležet ode dne 
složení slibu. V případě personální změny v obsazení jednotlivých funkcí, tj. v případě nového 
zvolení do funkce, bude odměna náležet ode dne zvolení do této funkce. 

8Z/4/2024 Zastupitelstvo obce Zašová stanovuje odměny za výkon předsedům komisí, kteří 
nejsou členem zastupitelstva, 2 366 Kč/měsíc, a to od 1. 3. 2024. 

8Z/5/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje příspěvek na úhradu zvýšených nákladů na 
úpravu zevnějšku pro neuvolněné členy zastupitelstva obce Zašová, kteří jsou zastupitelstvem 
pověření k přijímání projevu vůle snoubenců, že spolu vstupují do manželství a v souvislosti se 
zastupováním obce na veřejných občanských obřadech, a to ve výši 1 000 Kč za obřad s 
účinností od 1. 3. 2024. 

8Z/6/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová, se 
sídlem Zašová č. p. 36 a Jorpalidis s. r. o., Žerotínova 107, Valašské Meziříčí. Předmětem této 
smlouvy je prodej obecního pozemku parc. č. 1565/2 o výměře 43 m2 v k. ú. Veselá u 
Valašského Meziříčí za kupní cenu ve výši 12 900 Kč. 

8Z/7/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje záměr SOMV vyslovený v Memorandu o 
vzájemné spolupráci mezi SOMV a společností Vodovody a kanalizace Vsetín, a.s., ze dne 21. 12. 
2021, které tvoří přílohu č. 1, vložit vodohospodářský majetek ve vlastnictví SOMV vybudovaný 
či rekonstruovaný v rámci realizace projektu ISPA Čistá řeka Bečva, který je specifikován v 
příloze č. 2, do společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín, a.s., IČ: 476 74 652, sídlem Jasenická 
1106, 755 01 Vsetín, formou zvýšení základního kapitálu společnosti Vodovody a kanalizace 
Vsetín, a.s., nepeněžitým vkladem. 

Zastupitelstvo obce Zašová rovněž schvaluje záměr bezúplatně nabýt akcie společnosti 
Vodovody a kanalizace Vsetín, a.s., IČ: 476 74 652, sídlem Jasenická 1106, 755 01 Vsetín, od 
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Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko (dále jen „SOMV“)  v hodnotě odpovídající nepeněžitému 
vkladu majetku SOMV vybudovaného či rekonstruovaného v rámci realizace projektu ISPA Čistá 
řeka Bečva, který je specifikován v příloze č. 2, do společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín, 
a.s., dle Memoranda o vzájemné spolupráci mezi SOMV a společností Vodovody a kanalizace 
Vsetín, a.s., ze dne 21. 12. 2021, které tvoří přílohu č. 1. 

 

23. dubna, 9. zasedání Zastupitelstva obce Zašová  

9Z/1/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje program 9. zasedání Zastupitelstva obce 
Zašová. 

9Z/2/2024 Zastupitelstvo obce Zašová určuje ověřovatele zápis Martina Halaštu, Ing. Rostislava 
V. Němejce Ph.D. a zapisovatelku Ing. Gabrielu Kociánovou. 

9Z/3/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Směrnici o zadávání veřejných zakázek malého 
rozsahu. 

9Z/4/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Rozpočtové opatření č. 2/2024. 

9Z/5/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření č. 3/2024. 

9Z/6/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje poskytnutí dotací na rok 2024 a schválilo 
uzavření veřejnoprávních smluv o poskytnutí dotací a pověřuje starostu podpisem těchto 
veřejnoprávních smluv. 

 
9Z/7/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje změnu stanov společnosti Vodovody a 
kanalizace Vsetín, a.s., IČ: 47674652, se sídlem Jasenická 1106, 755 01 Vsetín, takto: Článek 10 
stanov se nahrazuje tímto novým zněním: Článek 10: Omezení převoditelnosti Akcie na jméno, 
1. jakož i všechna práva s ní spojená, je převoditelná pouze s předchozím souhlasem 
představenstva společnosti. 2. Představenstvo společnosti je povinno odmítnout udělení 
souhlasu k převodu akcie na jméno, jakož i všech práv s ní spojených, v případech, kdy nepůjde 
o převod mezi stávajícími akcionáři, držiteli akcií na jméno nebo stávajícím akcionářem, 
držitelem akcií na jméno a obcí nebo městem nebo městysem nebo stávajícím akcionářem, 
držitelem akcií na jméno a svazkem obcí. 

9Z/8/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje koupi pozemku p. č. 1387, zastavěná plocha a 
nádvoří, jehož součástí je stavba RD č. p. 37 se všemi součástmi, p. č. 1388/1 zahrada a p. č. 
1388/2 zahrada, vše v k. ú. Zašová, za cenu 4 650 000 Kč a pověřuje starostu podpisem kupní 
smlouvy. 

9Z/9/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová se 
sídlem Zašová č. p. 36 a Josefem Jankotem, bytem Nový Jičín, Vančurova 486/13. Předmětem 
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smlouvy je odprodej obecního pozemku parc. č. 1113 – zahrada o výměře 130 m2 v k. ú. Zašová 
za cenu 19 500 Kč. 

9Z/10/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje návrh bezúplatného převodu pozemků parc. 
č. 3854/2, 3854/3, 3855/1 v k. ú. Zašová o celkové výměře 170 m2 z vlastnictví Zlínského kraje 
do vlastnictví obce Zašová.  

9Z/12/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje pracovněprávní vztahy mezi obcí a členy 
zastupitelstva obce. 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo: 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 1/2024. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí zápis č. 4 z jednání finančního výboru Zastupitelstva 
obce Zašová. 

Výsledky projednávání, která nebyla přijata: 

Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy a smlouvy o zřízení služebnosti 
mezi Obcí Zašová a Ludvíkem Porubou, bytem Zašová č. p. 853. Předmětem smlouvy je 
odprodej obecního pozemku parc. č. 4723 lesní pozemek o výměře 1079 m2 v k. ú. Zašová za 
cenu 27 000 Kč. Dále touto smlouvou bude na parc. č. 4723 zřízena služebnost přístupu a vjezdu 
k pozemku parc. č. 4685 v k. ú. Zašová. 

 

18. června, 10. zasedání Zastupitelstva obce Zašová  

10Z/1/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje program 10. zasedání Zastupitelstva obce 
Zašová. 

10Z/2/2024 Zastupitelstvo obce Zašová určuje ověřovatele zápisu Ing. Zbyňka Mikulenku a Mgr. 
Petru Pavelkovou a zapisovatelku Ing. Sabinu Rajnochovou. 

10Z/3/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje závěrečný účet obce Zašová za rok 2023 a 
souhlasí s celoročním hospodařením obce, a to bez výhrad. 

10Z/4/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje účetní závěrku obce Zašová sestavenou k 31. 
12. 2023. 

10Z/5/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření č. 6/2024. 

10Z/6/2024 Zastupitelstvo obce Zašová souhlasí s vyřazením projektové dokumentace na 
investiční akci „Odvodnění Veselá (Juráskovi č. p. 42)“ ve výši 60 500 Kč. 

10Z/7/2024 Zastupitelstvo obce Zašová souhlasí s případným překlenovacím úvěrem na 
dostavbu bytového domu č. p. 16 „U Obrázku" v roce 2025. 
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10Z/8/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje mimořádnou investiční dotaci SK Zašová 1926 
z. s. ve výši 130 000 Kč na regeneraci fotbalového hřiště a schvaluje uzavření veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 

10Z/9/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová se 
sídlem Zašová č. p. 36 a Janem Golasovským, bytem Zašová č. p. 686. Předmětem smlouvy je 
odprodej obecního pozemku parc. č. 1110 o výměře 91 m2 v k. ú. Zašová za cenu 13 650 Kč. 

10Z/10/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová se 
sídlem Zašová č. p. 36 a Albertem Nohavicou, bytem Zubří, 6. května 1058. Předmětem smlouvy 
je odprodej obecního pozemku parc. č. 1107 o výměře 138 m2 v k. ú. Zašová za cenu 20 700 Kč. 

10Z/11/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Darovací smlouvy mezi Zlínským 
krajem, se sídlem třída Tomáše Bati 21, Zlín a Obcí Zašová, se sídlem Zašová 36. Předmětem 
této smlouvy je bezúplatný převod pozemků parc. č. 2208/39, č. 2208/41, 2208/42 o celkové 
výměře 475 m2 z vlastnictví Zlínského kraje do vlastnictví Obce Zašová. 

10Z/12/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Darovací smlouvy mezi Obcí 
Zašová, se sídlem Zašová 36 a Zlínským krajem, se sídlem třída Tomáše Bati 21, Zlín. Předmětem 
této smlouvy je bezúplatný převod pozemku parc. č. 2208/3 o výměře 23 m2 z vlastnictví Obce 
Zašová do vlastnictví Zlínského kraje. 

10Z/13/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje záměr zrušit právo zpětné koupě 
vodohospodářského majetku. 

10Z/14/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje výstavbu Bytového domu Zašová, Zašová č. 
16 z rozpočtu obce. 

10Z/15/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje udělení Ceny obce za rok 2024 panu Mgr. 
Jaromíru Štěpánovi. 

10Z/16/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu. 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo: 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 4/2024. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí rozpočtové opatření č. 5/2024. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí schválení závěrečného účtu Sdružení obcí 
Mikroregionu Vsetínsko za rok 2023. 

Výsledky projednávání, která nebyla přijata: 

Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje mimořádnou dotaci pro Tenisový klub Zašová z.s., Zašová 
č. p. 149 na nákup zahradního traktoru ve výši 50 000 Kč, schválilo uzavření veřejnoprávní 
smlouvy o poskytnutí dotace a pověřuje starostu podpisem smlouvy. 
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20. srpna, 11. zasedání Zastupitelstva obce Zašová  

11Z/1/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje program 11. zasedání Zastupitelstva obce 
Zašová. 

11Z/2/2024 Zastupitelstvo obce Zašová určuje ověřovatele zápisu Ing. Jiřího Ivana, Pavla Trčku a 
zapisovatelku Ing. Sabinu Rajnochovou. 

11Z/3/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Pavlou 
Hergovou, Rooseveltova 395/1, Olomouc a Obcí Zašová, se sídlem Zašová č. p. 36. Předmětem 
této smlouvy je prodej pozemků parc. č. 4458/1, č. 4459/2, č. 4459/3, č. 4479/2 o celkové 
výměře 759 m2 v k. ú. Zašová z vlastnictví Pavly Hegrové do vlastnictví Obce Zašová za cenu ve 
výši 37 950 Kč. Dále prodej pozemku parc. č. 4469/2 o výměře 26 m2 v k. ú. Zašová z vlastnictví 
Obce Zašová do vlastnictví Pavly Hegrové za cenu ve výši 1 300 Kč. 

11Z/4/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová se 
sídlem Zašová č. p. 36 a Ludvíkem Porubou, bytem Zašová č. p. 853. Předmětem smlouvy je 
odprodej obecního pozemku parc. č. 4723/2 o výměře 402 m2 v k. ú. Zašová za cenu 60 300 Kč. 

 

17. září, 12. zasedání Zastupitelstva obce Zašová  

12Z/1/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje program 12. zasedání Zastupitelstva obce 
Zašová. 

12Z/2/2024 Zastupitelstvo obce Zašová určuje ověřovatele zápisu Ing. Aloise Holiše, Jiřího 
Palackého a zapisovatelku Ing. Gabrielu Kociánovou. 

12Z/3/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření č. 9/2024. 

12Z/4/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje „Program kofinancování sociálních a 
souvisejících služeb v Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko pro rok 2025“ dle 
předloženého návrhu. Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje příspěvek na kofinancování 
sociálních a souvisejících služeb v Mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko do rozpočtu 
Dobrovolného svazku obcí Mikroregion Valašskomeziříčsko-Kelečsko na rok 2025 ve výši 511 
944 Kč (tj. 166 Kč na 1 obyvatele – 3084 obyvatel dle ČSÚ ke dni 1. 1. 2024). 

12Z/5/2024 Zastupitelstvo obce Zašová revokuje usnesení č. 11Z/4/2024, ze dne 20. 8. 2024 a 
nahrazuje je novým usnesením: Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje vyhlášení záměru 
odprodeje parc. č. 4723/2 v k. ú. Zašová. 

12Z/6/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření kupní smlouvy mezi Obcí Zašová, se 
sídlem Zašová č. p. 36 a panem Markem Frňkou, bytem Zašová, Veselá č. p. 51, 756 51 Zašová. 
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Předmětem kupní smlouvy je prodej obecní parcely č. 787/5 o výměře 7 m2  v k. ú. Veselá u 
Valašského Meziříčí z vlastnictví Obce Zašová do vlastnictví Marka Frňky, Zašová, Veselá č. p. 51 
za cenu ve výši 2 100 Kč. 

12Z/7/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Dodatek č. 2 ke kupní smlouvě ze dne 13. 7. 
2004 mezi Obcí Zašová, se sídlem Zašová č. p. 36 a Sdružením obcí Mikroregionu Vsetínsko, se 
sídlem Svárov 1080, Vsetín. Předmětem Dodatku č. 2 je zrušení práva zpětné koupě 
vodohospodářského majetku. 

12Z/8/2024 Zastupitelstvo obce Zašová souhlasí s podáním žádosti o dotaci na projekt 
„Stavební  úpravy objektu Zašová č. p. 216“ z programu Národního plánu obnovy, komponenta 
3.3 MODERNIZACE SLUŽEB ZAMĚSTNANOSTI A ROZVOJ TRHU PRÁCE, investice 3.3.2 Zvýšení 
kapacity zařízení péče o děti, na základě Výzvy č. 31_22_045 Budování kapacit předškolního 
zařízení dle zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině a o 
změně souvisejících zákonů – veřejný sektor v aktuálním znění. Zastupitelstvo obce Zašová 
souhlasí s realizací projektu „Stavební úpravy objektu Zašová č. p. 216“ z programu Národního 
plánu obnovy, komponenta 3.3 MODERNIZACE SLUŽEB ZAMĚSTNANOSTI A ROZVOJ TRHU 
PRÁCE, investice 3.3.2 Zvýšení kapacity zařízení péče o děti, na základě Výzvy č. 31_22_045 
Budování kapacit předškolního zařízení dle zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o 
dítě v dětské skupině a o změně souvisejících zákonů – veřejný sektor v aktuálním znění, v 
případě získání dotace. Zdrojem financování plánovaných celkových výdajů projektu (včetně 
nezpůsobilých) ve výši 31 261 772,16 Kč včetně DPH budou finanční prostředky z rozpočtu obce 
Zašová a finanční prostředky ze schválené dotace na způsobilé výdaje. 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo: 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 7/2024. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 8/2024. 

Výsledky projednávání, která nebyla přijata: 

Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje zveřejnění záměru odprodeje obecní parcely č. 2056/5 v k. 
ú. Zašová. 

10. prosince, 13. zasedání  Zastupitelstva obce Zašová  

13Z/1/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje program 13. zasedání Zastupitelstva obce 
Zašová. 

13Z/2/2024 Zastupitelstvo obce Zašová určuje ověřovatelem zápisu Ing. Jaromíra Bumbalu, 
Romana Malíka a zapisovatelkou Ing. Gabrielu Kociánovou. 

13Z/3/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočtové opatření č. 13/2024. 
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13Z/4/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje rozpočet obce na rok 2025 takto: 
příjmy ve výši 92 992 000 Kč 
výdaje ve výši 128 892 000 Kč 
financování ve výši 35 900 000 Kč. 

13Z/5/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje závazné ukazatele rozpočtu dle přílohy. 

13Z/6/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje poskytnutí dotací v souladu se zákonem o 
obcích a zákonem o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů dle přílohy, schválilo 
veřejnoprávní smlouvy a pověřuje starostu podpisem smluv. 

13Z/7/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje střednědobý výhled rozpočtu na rok 2026–
2029. 

13Z/8/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje kroniku obce Zašová za rok 2023. 

13Z/9/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Kupní smlouvy mezi Obcí Zašová, se 
sídlem Zašová č. p. 36 a panem Ludvíkem Porubou, Zašová č. p. 853. Předmětem této smlouvy 
je prodej obecního pozemku parc. č. 4723/2 o výměře 401 m2 v k. ú. Zašová odděleného z 
původního pozemku parc. č. 4723 za cenu ve výši 310 000 Kč. 

13Z/10/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Darovací smlouvy mezi Zlínským 
krajem, se sídlem Třída Tomáše Bati 21, Zlín a Obcí Zašová, se sídlem Zašová 36. Předmětem 
této smlouvy je bezúplatný převod pozemků parc. č. 3854/2, 3854/3, 3855/1 o celkové výměře 
170 m2 z vlastnictví Zlínského kraje do vlastnictví Obce Zašová. 

13Z/11/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Darovací smlouvy mezi Zlínským 
krajem, se sídlem třída Tomáše Bati 21, Zlín a Obcí Zašová, se sídlem Zašová 36. Předmětem 
této smlouvy je bezúplatný převod pozemků v k. ú. Zašová, a to parc. č. 19/10 o výměře 375 m2 
odděleného z původního pozemku 19/1 geometrickým plánem č. 2782-4/2024 a parc. č. 19/9 o 
výměře 98 m2 odděleného z původního pozemku parc. č. 19/1 geometrickým plánem č. 2761-
1098/2023 z vlastnictví Zlínského kraje do vlastnictví Obce Zašová. 

13Z/12/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje uzavření Darovací smlouvy mezi Obcí 
Zašová, se sídlem Zašová 36 a Zlínským krajem, se sídlem Třída Tomáše Bati 21, Zlín. 
Předmětem této smlouvy je bezúplatný převod pozemků v k. ú. Zašová, a to parc. č. 49/19 a 
parc. č. 49/20 o celkové výměře 84 m2 oddělených z původního pozemku 49/1 geometrickým 
plánem č. 2782-4/2024 z vlastnictví Obce Zašová do vlastnictví Zlínského kraje. 

13Z/13/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Protokol o předání a převzetí „Výsadby a 
následné péče o zeleň související se stavbou poldru a revitalizace melioračního odpadu v trati 
Vesník v k. ú. Zašová“ a s tím související bezúplatné nabytí majetku ve výši 826 184,01 Kč vč. 
DPH. 
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13Z/14/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Protokol o předání a převzetí „Výsadby a 
následné péče o zeleň související se stavbou poldru Odvodňovacích prvků OP7 a OP8 v k. ú. 
Zašová a s tím související bezúplatné nabytí majetku ve výši 1 622 171,25 Kč vč. DPH. 

13Z/15/2024 Zastupitelstvo obce Zašová neschvaluje uzavření kupní smlouvy mezi Obcí Zašová, 
se sídlem Zašová 36 a MUDr. Jaroslavou Fišnarovou, Zašová 643. Předmětem této smlouvy je 
odprodej obecní parc. č. 1308 díl „a“ o výměře 10 m2 v k. ú. Zašová, která byla odměřena z 
původního pozemku parc. č. 1308 geometrickým plánem č. 2811-68/2024. 

13Z/16/2024 Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje mimořádnou odměnu pro starostu Jiljího 
Kubrického a místostarostu Vlastimila Těhana ve výši jednoho jejich měsíčního platu za 
několikaletou práci pro rozvoj obce a za práci při mimořádné události – povodeň v září 2024. 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo: 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 10/2024. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 11/2024. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Rozpočtové opatření č. 12/2024. 

Zastupitelstvo obce Zašová schvaluje Program na poskytování dotací na činnost z rozpočtu obce 
Zašová na rok 2025. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí plán zasedání Zastupitelstva obce Zašová a plán 
schůzí Rady obce Zašová na rok 2025. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Zápis č. 3 z jednání kontrolního výboru 
zastupitelstva obce ze dne 05. 11. 2024. 

Zastupitelstvo obce Zašová bere na vědomí Zápis č. 5 z jednání Finančního výboru zastupitelstva 
obce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kronika obce Zašová 2024 
 

 
 

66 
 
 

Zápis sestavila a do kroniky zapsala Mgr. Jolana Sobotková. 

 

Zápis do kroniky byl projednán a schválen Zastupitelstvem obce Zašová usnesením č. 
17Z/9/2025 dne 16. 9. 2025. 

  

 

Potvrzuje 

Mgr. Jiljí Kubrický 

starosta obce 
 

 

 


